
Nostalgie japonská a rodina Rossí na zámku
Dvě vernisáže dvou jedinečných výstav se odehrály ve čtvrtek 15. října ve výstavních síních Zámku Bruntál. Obě uvedl 
profesor Jindřich Štreit.

Nemáš zájem pracovat? Zapomeň na podporu!
Dlouhodobě nezaměstnaní lidé v Bruntále dostávají příležitost pracovat. Město, Technické služby (TS) Bruntál s.r.o.  
a Úřad práce (ÚP) iniciovaly už v letošním roce vytvoření prozatím pěti desítek pracovních míst pro lidi s nízkou 
kvalifikací a příští rok chtějí tento počet podstatně zvýšit. 

Má vaše dítě představu 
o budoucím povolání?

Další ročník úspěšného veletrhu řemesel a zaměstnanosti 
ARTIFEX se uskuteční ve Společenském domě v Bruntále  
v Ruské ulici ve čtvrtek 12. listopadu od 9 do 16 hodin. Hlavní 
organizátoři, Úřad práce ČR, Krajská pobočka v Ostravě, 
Kontaktní pracoviště Bruntál, a Městský úřad Krnov 
pořádají tento veletrh ve spolupráci se středními školami  
a zaměstnavateli.

Jak pomáhají sociální služby v praxi
Řadu služeb nabízí obyvatelům odbor sociálních věcí při MěÚ 
v Bruntále – může se totiž reálně stát, že někteří lidé potřebují 
jednorázovou pomoc v tíživé osobní situaci, jiní pomoc 
častější a někteří i pomoc při každodenních činnostech. Tuto 
pomoc nabízejí sociální pracovnice odboru sociálních věcí, 
konkrétně pak oddělení sociálních služeb. 

Alfons Kavalec. Člověk a vlastenec
20. října letošního roku uplynulo třiasedmdesát let od 
okamžiku, kdy byl popraven Alfons Kavalec. Nezapomínáme 
po více než sedmi desetiletích na význam muže, po němž je 
pojmenovaná ulice v blízkosti městského parku? 

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
Další zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční 
v úterý 3. listopadu od 13 hodin ve velké zasedací místnosti 
MěÚ Bruntál v budově A za vrátnicí. 

Pokračování na str. 5
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Autorka výstavy Nao Higano doprovodila vernisáž své výstavy 
Moja Chiba nemá chybu i zpěvem. 			         Fota: lc

Rodina Rossí vystavuje ve velké výstavní síni bruntálského zámku.
Jako první mohli diváci v malé výstavní síni zhlédnout vý-

stavu Nao Higano, japonské umělkyně pocházející z Chiby  
u Tokia. Před výtvarným uměním dala původně přednost  
hudbě. Tu studovala v Japonsku a následně také v Bratislavě.
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Patnáctiny oslavili bubeníci 
s fanoušky v Bruntále

Nostalgie japonská a rodina Rossí 
od října na zámku

Novou show bubeníků pod 
vedením Ivo Batouška před-
vedli hudebníci ve čtvrtek 
15. října od 19 hodin v Měst-
ském divadle v Bruntále. 
Jumping Drums tady zároveň 

oslavili patnácté narozeniny  
a k jubileu, jak se patří, jim 
zazpíval speciální host – ja-
ponská hudebnice a malířka 
Nao Higano. 

			   (lc)

V oblasti hudby získala 
mnohá uznání a dokonce 
zpěv vyučovala. V poslední 
době se však začíná projevovat  
i jako výtvarnice. V Brun-
tále představuje výbor z ka-
ligrafické tvorby, také ně-
kolik portrétů. Umělkyni 
publiku představil profesor 
Štreit, vernisáž zahájil působi-
vým hudebním vystoupením 
Ivo Batoušek. Její díla budou  
k vidění do 22. listopadu. Ná-
sledovala vernisáž ve velké 
výstavní síni – tady vystavu-
jí svá díla členové umělecky 

nadané rodiny Rossí pochá-
zející z Bystřice nad Pernštej-
nem. Na vernisáži se divákům 
představila Božena, Karel, 
Tomáš, Kateřina, Karolína  
a Josef Rossí a také František 
Tržil. Tvorba nadané rodiny 
bude ve velké výstavní síni vy-
stavena do 6. prosince.         (lc)

Poslední svoz BIOODPADU 
proběhne 10.–11. listopadu

Následně budou bioKONTEJNERY o objemu 700l 
(rozmístěné převážně u zahrádkářských kolonií) svezeny, 
vyčištěny a uskladněny přes zimu.

Svoz bioodpadu z bioPO-
PELNIC a bioKONTEJNE-
RŮ zahájíme opět na jaře 
roku 2016. Ke konci září 
se nám společně podařilo 
vytřídit 968 tun biologic-
ky rozložitelného odpadu. 
Celoročně jsou k dispozici 
služby Sběrného dvora v uli-

ci Polní, zde mohou občané 
města Bruntálu zdarma od-
pad uložit.

Provozní doba sběrného 
dvora
Pondělí 8–12:30 hod.
Úterý–Pátek 8–16:30 hod.
Sobota	 8–12 hod.

Unikátní učebna pro studenty 
– zobrazuje látku ve 3D

Speciální učebnu, která studentům zobrazuje při výuce 
virtuální realitu, od září otevřela Střední průmyslová škola 
a Obchodní akademie v Bruntále. Učebna vznikla z jedné  
z dřívějších strojních dílen v Kavalcově ulici.

Veškeré předměty a procesy, 
které budou studenti v rámci 
výuky v učebně sledovat přes 
speciální brýle na promíta-
ném plátně, jsou výjimečné 
hned v několika ohledech. 
Děj, na který se budou stu-
denti dívat, ovládá vyučující 
a on určuje, třeba i na zá-
kladě podnětů a dotazů od 
dětí, co se s probíraným me-
chanismem bude přesně dít. 
Promítané předměty může 
libovolně rozkládat na jednot-
livé elementy, ukázat žákům, 
jak fungují motory, turbíny  

a čerpadla. Vše přitom studen-
ti mohou prozkoumat zevnitř, 
což by při obvyklém užití věcí 
v dílnách nebylo možné. Stu-
dentům se tím otevírají nové 
dimenze, které jim nabízejí 
možnost získat mnoho jedi-
nečných informací. Výukové 
modely, které budou studenti 
používat, jsou navíc jedinečné 
tím, že je vytváří tým pedago-
gů přímo ze Střední průmy-
slové a Obchodní akademie 
pod vedením Ing. Jana Mecy, 
hlavního autora projektu. 

			   (lc)

Město, jak ho zachytili místní fotografové
Výstava fotografií, které zachycují letošní akce a dění ve 
městě je k vidění ve foyer městského divadla v Bruntále od 
středy 15. října.

Momenty a okamžiky, které rychle pomíjejí, dokázali fotogra-
fové zachytit a výstava ve foyer divadla tak  dává dozvuk kul-
turním a společenským akcím, které se konaly na jaře a v létě ve 
městě. Vernisáž zahájili kulturním vystoupením žáci bruntál-
ské ZUŠ. 					        (-dd-, lc)

Všech sedm fotografů pohromadě. Zleva: Vlastimír Brabenec, Pa-
vel Ivánek, Karel Soukop, František Kučera, Václav Janča, Jozef 
Danyi a Jaromír Bezruč. 			                   Foto: -dd-

Patnáctiny oslavili Jumping Drums ve velkém stylu s bruntálský-
mi fanoušky.			               Foto: Jaromír Bezruč

Učebna virtuální reality Střední průmyslové školy a Obchodní aka-
demie v Bruntále byla slavnostně uvedena do provozu v září. Foto: lc

Pokračování z titulní strany
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Nemáš zájem pracovat? Zapomeň na podporu !

Starosta Bruntálu navíc vy-
víjí úsilí směřující k založe-
ní sociálního zemědělského 
podniku pro až sto lidí. Cí-
lem je učinit přítrž výmlu-
vám na to, že „není práce“, 
nejčastějšímu argumentu 
pobíratelů sociálních dávek. 

Nemalý význam bude mít 
pro město Bruntál čtvrtek 
8. října. V tento den startují 
tříměsíční přípravné kurzy, 
které povedou k dalšímu roz-
šíření počtu pracovních míst 
v rámci veřejně prospěšných 
prací. Budou mít podobu 
individuálních programů 
pro zapracování dlouhodo-
bě nezaměstnaných a jejich 
zapojení do pracovních čin-
ností nenáročných na od-
bornost, jako je jednoduchá 
práce s ručním nářadím. 
Pokud uchazeč nebude na 
kurz docházet nebo účast 
v kurzu odmítne, bude vy-
řazen z evidence ÚP. Celý 
program bude realizován  
v rámci aktualizovaného In-
dividuálního akčního plánu 

(IAP), který vypracovává ÚP 
s dlouhodobě nezaměstna-
ným uchazečem o zaměst-
nání. 

V příštím roce by takto 
mělo najít uplatnění sedm-
desát nekvalifikovaných 
uchazečů o práci a toto čís-
lo by mělo postupně růst. 
„Předpokládáme, že postup-
ně budeme schopni nabízet 
zaměstnání všem dlouhodobě 
evidovaným uchazečům z řad 
Úřadu práce,“ sděluje ředitel 
TS Bruntál s.r.o. Ing. Václav 
Frgal.

Konec výmluvám
Starosta města Ing. Petr 

Rys, MBA, si přeje, aby tento 
program byl začátkem konce 
výmluv na to, že v Bruntále 
není práce. „Takový argu-
ment zní často i přes fakt, 
že se místní firmy potýkají  
s nedostatkem pracovníků 
a je problém sehnat lidi i na 
méně kvalifikované činnosti,“ 
říká starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA. 

Statisticky však nezaměst-

nanost zůstává vysoko nad 
republikovým průměrem,  
a právě proto je Bruntál 
atraktivní lokalitou pro po-
bíratele podpory a sociálních 
dávek. Snadno se vymlou-
vají na to, že se jim nedostá-
vá pracovních příležitostí,  
a aby dostali peníze od státu, 
nemusí dělat v podstatě nic.  
„A tento argument jim chce-
me vzít,“ doplňuje starosta. 

Technické služby pracovní-
ky na veřejně prospěšné prá-
ce nabírají nad rámec svého 
kmenového stavu. Práce je 
poměrně dost. Například le-
tos bylo z padesáti sezonní 
pracovníků dvacet vyčleně-
no pro údržbu veřejné zele-
ně, tři pro sběrný dvůr, šest 
pro městské lesy a ostatní 
pracovali na úklidu města. 
Patnáct jich najde uplatnění  
i na podzim při hrabání lis-
tí a dvacet v zimě při úklidu 
sněhu a čištění města.  

Sociální zemědělský podnik
Druhou aktivitou se stej-

ným cílem je plán na vytvo-

ření sociálního zemědělského 
podniku. Město nedávno po-
žádalo Moravskoslezský kraj 
o přidělení individuální dota-
ce na zpracování podnikatel-
ského plánu nového podniku. 
Zastupitelstvo kraje v pátek 
2. října městu na tento účel 
přikleplo půl milionu korun  
z krajského rozpočtu. 

„Máme zde řadu dlouhodo-
bě nezaměstnaných s nízkou 
kvalifikací, kteří říkají, že 
není práce. A máme zde čtyři-
cet hektarů městem vlastněné 
zemědělské půdy, která čeká 
na využití,“ konstatuje sta-
rosta Bruntálu. Předpokládá, 
že v podniku s vysokým po-
dílem ruční práce může najít 
uplatnění až okolo stovky lidí. 

Zatím není jasné, jak přesně 
bude půda využita, co bude 
zemědělský podnik produ-
kovat a jaká bude jeho právní 
forma. Právě na tyto a další 
otázky má odpovědět pod-
nikatelský plán, který bude 
zpracován v následujících 
měsících. 

Město postupně opravuje více 
než šedesát kilometrů komunikací

Tak jako v každém roce, i letos se město v rámci svého 
rozpočtu snaží rekonstruovat místní komunikace a chodníky 
na území Bruntálu. Řada rekonstrukcí a oprav je již ukončena, 
jiné budou provedeny ještě do konce roku. Práce probíhají 
průběžně, celková délka místních komunikací a chodníků ve 
vlastnictví města přesahuje šedesát kilometrů.

Z rozpočtu města je tak spra-
vován úsek delší než cesta  
z Bruntálu do Olomouce. Za 
devět měsíců letošního roku 
město zrekonstruovalo, opra-
vilo nebo vyspravilo míst-
ní komunikace v lokalitách 
(nebo jejich částech) ulic Žlu-
tý kopec, Vysoká, Kavalcova, 
Husova, Seifertova, J. Ježka, 
Pod Tratí a v dalších ulicích.

Město nezanedbává ani 
chodníky. Opravou letos pro-
šla část autobusového nádraží 
na tř. Dr. E. Beneše, dále na-
příklad chodníky v ulicích 
Jungmannova, Zeyerova, Pio-
nýrská, Čs. armády, Nezvalo-
va, Fügnerova a v části Palac-
kého náměstí. 

Nezapomnělo se ani na 

drobné stavby, jako byla scho-
diště pod ulicí Nerudovou, 
schodiště s rampou u lávky  
v ulici Lidická nebo scho-
diště k zimní ledové ploše  
v ulici U Stadionu. Za zmínku 
stojí úprava prostoru v oko-
lí garáží v Chelčického ulici  
a oprava přístupových kori-
dorů z Dvořákovy ulice k by-
tovým domům v části zvané 
„Hradčany“. 

Město také v letošním roce 
pokračuje v instalaci mobiliá-
ře. Nové lavičky či odpadkové 
koše byly instalovány v ulicích 
Brožíkova, tř. Dr. E. Beneše, 
Palackého nám., Zeyerova, 
Jesenická, Nádražní, Dlouhá, 
Brožíkova či v areálu skate-
parku na sídlišti Dolní. 

Pavel Poljanský předal starostovi 
knihu z Bolívie

Extrémní plavec Pavel Poljanský (vlevo), kterého bruntálská 
veřejnost zná zejména z vánočního plavání v Kobylím rybníce, 
se vrátil ze své další plavecké výpravy do ledových vod vysoko 
položených jezer v bolivijských Andách. V městě Sorata předal 
tamní starostce zdravici jejího bruntálského kolegy Ing. Petra 
Ryse, MBA, a propagační materiály o Bruntále, za což se boli-
vijská starostka odvděčila knihou o krásách této latinskoame-
rické země. Pavel Poljanský předal knihu starostovi Bruntálu 
v pátek 9. října. 

Aktuální informace o dopravní situaci 
ve městě na www.mubruntal.cz

Pokračování z titulní strany

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz
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KrátceSetkání se zaměstnavateli na radnici ukázalo, 
jak potřebná je komunikace

Novou etapu spolupráce s hlavními bruntálskými zaměstnavateli zahájil starosta města  
Ing. Petr Rys, MBA ve středu 16. září. Na radnici pozval deset představitelů klíčových 
bruntálských firem, aby s nimi prodiskutoval možnosti spolupráce. 

V zasedací místnosti rady 
města se sešli představitelé 
managementu společností 
OSRAM Česká republika s. r. 
o., Husqvarna Manufacturing 
CZ s. r. o., M. L. Moran, a. s., 
a Alfa Plastik, a. s., Linaset, a. 
s., ALFUN a. s., GTP spol. s r. 
o., KARETA s. r. o. a HAVLÍK 
OPAL spol. s r. o. Pozváni byli 
taktéž zástupci Macco Orga-
niques, s. r. o., a Styroprofile, 
a. s., kterým však povinnosti 
účast neumožnily.

„Pozval jsem vás sem proto, 
abychom si řekli, kudy se chce-
me společně ubírat, jak si po-
lepšit z onoho čtvrtého místa  
v žebříčku nezaměstnanosti; už 
nejsme na špici, ale chce to víc. 
Vy máte zkušenosti, nápady, 
vize a budu rád, když toto naše 
setkání bude úvodním, prvním 
z řady,“ řekl starosta na úvod 
setkání.  

Další průběh měl diskusní 
charakter. Velkým tématem, 
společným pro většinu zú-
častněných zástupců podni-
katelské sféry, byly problémy 
s hledáním kvalifikovaných 
zaměstnanců a s tím souvise-
jící stávající vzdělávací systém, 
kdy firmy vidí jako naprosto 
nedostatečné propojení střed-
ního nebo učňovského školství 
s realitou v provozu podniků.

Jednoznačně tak zazněl poža-
davek, aby se příštího setkání 
skupiny, pracovně nazvané  
„G-10“, zúčastnili ředitelé ales-
poň dvou středních škol a aby 
se do debaty zapojil také Úřad 
práce. 

Účastníci středeční setkání 
kvitovali jako platformu pro 
výměnu užitečných infor-
mací – například o možnos-
tech parkování pro kamiony  
v Bruntále nebo o znovuote-

vření Společenského domu.
Dalším stěžejním tématem 

diskuse bylo povědomí o Brun-
tále, které je často spojováno  
s nezaměstnaností a sociálními 
problémy. Účastníci setkání se 
shodli, že město má co nabíd-
nout i lidem odjinud, kteří mo-
hou získat odborné uplatnění  
v některém z místních podni-
ků. Devízou, kterou je nutné 
více „prodávat“, je například 
čistota životního prostředí, 
dostatek školek a škol, kvalita 
občanské vybavenosti, krát-
ké dojezdové trasy, ale také  
– v porovnání s většími městy 
– i úroveň bezpečnosti v oblasti 
trestné činnosti. 

Účastníci diskuse uvítali 
myšlenku konání pravidel-
ných setkání. Pro ta příští bu-
dou volena konkrétní témata  
k hlubší diskusi a rozpracová-
ní návrhů na řešení. 

Nová parkovací stání v Rus-
ké ulici

Rada města na své 18. schů-
zi ve středu 9. září podpořila 
záměr společnosti TS Bruntál,  
s. r. o., vybudovat v Ruské uli-
ci, naproti sídlu společnosti, 
nová podélná stání pro osobní 
vozidla pro veřejnost. Tech-
nické služby zde postaví chod-
ník ze zámkové dlažby a par-
kovací stání ze zatravňovacích 
dlaždic. Rada města schválila 
uzavření a znění smlouvy  
s TS Bruntál, s. r. o., o právu 
umístit a provést stavbu.

Nové místo pro trhovce 
Prostranství po demolici 

objektů ve Fügnerově ulici 
pomalu získává novou podo-
bu. Rada města v úterý 9. září 
schválila provedení cca 350 
m² zpevnění plochy pro stán-
kový prodej v této části měs-
ta, kam se přestěhují stánkoví 
prodejci z Palackého náměstí 
a z ulice Svatopluka Čecha. 
Zpevnění bude provedeno ze 
žulových kostek a má být do-
končeno ještě na podzim.

Bude místo části hřiště 
nová hala?

Zastupitelstvo města na svém 
zasedání v úterý 22. září vyhlá-
silo záměr na prodej části po-
zemku, na němž se v současné 
době nachází hřiště u základní 
školy Cihelní. Zastupitelstvo 
záměr vyhlásilo po předložení 
žádosti o odkup pozemku ze 
strany žadatelky Melisy Bučan 
za účelem výstavby sportovní 
haly, určené pro míčové hry, 
tenis a další sporty. Veřejný 
přístup ke skateparku zůstane 
v případě prodeje zachován. 

Město nevstoupí do projek-
tu na začlenění Romů

Město Bruntál se nepřihlásí ke 
spolupráci v rámci mezinárod-
ního projektu For Roma with 
Roma. Usnesla se tak rada měs-
ta na své 19. schůzi ve středu 
30. září. Projekt For Roma with 
Roma je zaměřen na spolupráci 
samospráv napříč Evropskou 
unií v oblasti integrace Romů. 
Město však ve spolupráci s Úřa-
dem práce ČR a Technickými 
službami Bruntál s. r. o. v sou-
časnosti připravuje podmínky 
pro pracovní uplatnění desítek 
lidí dlouhodobě evidovaných 
na Úřadu práce. Podrobnosti 
přineseme v příštím vydání. 

Starosta vyzval ředitele Agentury pro sociální začleňování  
k pomoci při zapojení dlouhodobě nezaměstnaných do práce
Bruntálskou radnici navštívili v úterý 6. října ředitel Agentury pro sociální začleňování Radek 
Jiránek, náměstkyně pro řízení sekce pro lidská práva Úřadu vlády ČR Martina Štěpánková  
a lokální konzultantka Martina Čaputová. Setkali se zde mimo jiné s dotazy na možnosti reálné 
pomoci ze strany agentury při zařazování dlouhodobě nezaměstnaných do pracovního procesu. 

Návštěvu na radnici přivítali starosta měs-
ta Petr Rys, místostarosta Vladimír Jedlička  
a jednání se zúčastnily také zástupkyně odbo-
ru sociálních věcí Městského úřadu v Brun-
tále. Starosta řediteli agentury představil  
v prezentaci Bruntál a informoval jej o problé-
mech, které by podle jeho slov měla agentura 
především řešit. 

„Kvůli nedostatku práce se sem stěhují jedinci, 
kteří ve skutečnosti žádnou práci nechtějí, a tím 
snáze dostávají dávky na Úřadu práce,“ sdělil 
starosta jeden z nejpalčivějších problémů měs-
ta řediteli agentury. Připomněl nedávnou zku-
šenost, kdy Technické služby s pomocí Úřadu 
práce musely oslovit více než dvě stovky dlou-

hodobě nezaměstnaných, aby naplnily padesát 
vytvořených míst v rámci veřejně prospěšných 
prací. 24 uchazečů nabídku odmítlo rovnou  
a 122 ji nepřijalo z různých důvodů.

„To ukazuje na pokřivené pracovní návyky 
a na pro mě neakceptovatelný systém, kdy za 
odmítnutí práce nikomu nic nehrozí. A potom 
přichází známé problémy v soužití. Ti lidé mají 
dost času a energie, aby se po nocích bavili  
a tancovali a přes den nechodili do práce,“ po-
kračoval starosta. 

Zástupce Agentury pro sociální začleňová-
ní, s níž město v rámci takzvaného lokálního 
partnerství spolupracuje od roku 2005, sta-
rosta informoval o záměru založit v Bruntále 
sociální zemědělský podnik a vyzval agenturu 
ke spolupráci v této oblasti. „Chceme se vrátit  
v čase zpět, rádi bychom se vydali cestou země-
dělské prvovýroby, ale narážíme na to, že v otázce 
financování se nemůžeme dostat do programu lo-
kálního partnerství,“ podotknul starosta.

Ředitel Agentury pro sociální začleňování 
Radek Jiránek slíbil, že se problematikou bude 
zabývat. „Pomoc mohu slíbit, výsledek však ne. 
Ale udělám, co budu moci. Bruntál má v této 
oblasti prvenství, jste v tom na špičce,“ řekl Jirá-
nek, který i při své návštěvě bruntálského soci-
álního podniku Liga ocenil výsledky Bruntálu 
ve sféře sociálního podnikání. 

Jednání s ředitelem a dalšími zástupci Agentu-
ry pro sociální začleňování na bruntálské rad-
nici. 				         Foto: jo
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Má vaše dítě představu 
o budoucím povolání?

Deváťáci z Petrina živě diskutovali se starostou
Starosta města Ing. Petr Rys, MBA, přivítal ve středu 16. září na bruntálské radnici celou třídu deváťáků z Petrina spolu  
s ředitelkou školy PhDr. Mgr. Milenou Zatloukalovou. Věnoval jim bezmála dvě hodiny svého času, v průběhu kterého se obě 
strany navzájem dozvěděly mnoho podnětného – a z diskuze vzešly i konkrétní náměty na zlepšení života v Bruntále. 

Starosta žáky seznámil  
s tím, jak vůbec funguje měs-
to, samospráva, jaké jsou pra-
vomoci zastupitelstva a rady 
města nebo jaké činnosti mají 
na starosti jednotlivé odbory 
městského úřadu. Mnohé z in-
formací, jak se ukázalo, nebyly 
pro deváťáky nové a představo-
valy spíše rozšíření a doplnění 
jejich vědomostí nabytých ve 
škole. 

Ve druhé části návštěvy z Pe-
trina došlo na dotazy. Žáci jich 
měli připravených deset a je-
jich záběr byl skutečně široký. 
Zajímalo je kácení stromů na 
sídlišti Dolní, kdy jim starosta 
vysvětlil, že každé kácení má 
svůj důvod a za každý skácený 

strom je vysazen jiný. Ptali se, 
kdy bude opravena silnice na 
Žlutý kopec, kdy odpovědí jim 
bylo, že nejprve je třeba rozbitý 
úsek dořešit vlastnicky, a jak-
mile bude komunikace plně  
v majetku města, bude třeba 
sehnat pět milionů korun na 
její opravu.

Další dotazy se týkaly do-
končení třetí etapy revitalizace 
sídliště Dolní, sáčků na psí ex-
krementy v městském parku, 
doplnění skateparku o nové 
prvky nebo využití Společen-
ského domu, kde by teenageři 
uvítali více koncertů pro mla-
dé – vyslovili přání, aby zde 
vystoupil například Ben Cris-
tovao nebo Majk Spirit.

Jeden dotaz směřoval také 
k chybějícím hřištím v okolí 
ulic Družební a České. V pří-
padě prvně jmenované ulice 
je u mladých lidí poptávka po 

sportovním hřišti, obyvatelům 
ulice České a nejbližšího okolí 
zase chybí hřiště pro malé děti. 
Starosta vzal i tento dotaz jako 
konkrétní podnět.

Akce je určena pro vycházející 
žáky základních škol, jejich ro-
diče, pedagogické pracovníky, 
nezaměstnané, ale také širokou 
veřejnost. Veletrh ARTIFEX 
je specifický v tom, že se zde 
neprezentují školy, ale řemesla 
a nedostatkové obory na trhu 
práce, především technické. 
Organizátoři veletrhu věří, že 
nabídka vzdělávacích příleži-
tostí v atraktivních řemeslných 
a technických oborech může 
žákům výrazně pomoci v jejich 
rozhodování při volbě budoucí-
ho povolání.

Tento ročník nabídne  
36 perspektivních oborů, jako 
například nástrojař, obráběč 
kovů, zámečník, elektrikář, ale 
i chemik operátor či zdravot-
nický asistent. Vybrané obory 
a řemesla představí studenti  
18 středních škol z okresů Brun-
tál, Opava, Havířov, Olomouc  
a Šumperk. Žáci a ostatní zá-
jemci o studium tak budou 
mít možnost získat a porovnat 
aktuální informace týkající se 

podmínek studia, přijímací-
ho řízení, profilu absolventa  
a především uplatnění. Mohou 
se také seznámit s ukázkami 
pracovních činností a některé 
si na místě vyzkoušet. Zástupci 
celkem osmnácti škol spolu se 
zástupci zaměstnavatelů a úřa-
du práce jsou připraveni pomo-
ci žákům v jejich rozhodování 
o profesní volbě a dospělým  
v orientaci a  možnostech další-
ho vzdělávání. 

Organizátoři veletrhu očeká-
vají kolem tisícovky návštěv-
níků a doufají, že si žáci ověří 
možnosti studia, jeho náročnost 
a ujasní si tak představu o své 
budoucí profesi. „Cílem veletr-
hu je poskytnout mladým lidem 
dostatek kvalitních informací  
o budoucím trhu práce, o po-
voláních, pro něž se rozhodují,  
o požadavcích na studijní a učeb-
ní obory. Věříme, že tato akce 
bude opět přínosná, a těšíme se 
na všechny návštěvníky, kteří na 
veletrh dorazí“ uvádí pan Mgr. 
Milan Horna, ředitel ÚP ČR – 
kontaktního pracoviště Bruntál. 

Z důvodu plánované rekon-
strukce uvnitř budovy Měst-
ského informačního centra 
na náměstí Míru 64/7 je od  
1. října uzavřeno Městské in-
formační centrum. Předpo-
kládaný termín jeho otevření 

je 15. listopadu. Prodej vstupe-
nek bude probíhat v Městském 
divadle (Partyzánská 275/55)  
a informace budou podávány 
v novém dopravním terminá-
lu na autobusovém nádraží na 
adrese Nádražní 2020/39 nebo 

na telefonu 702 187 701. Ces-
tovní agentura a prodej kolků 
a jízdenek na RegioJet budou 
přemístěny po dobu rekon-
strukce do budovy Městského 
divadla. 

Z důvodu probíhajících prací 

uvnitř budovy bývalé radnice 
na náměstí Míru 1 je od 9. září 
uzavřena také Městská expozi-
ce. Předpokládaný termín její-
ho otevření je prosinec.

Děkujeme za pochopení. 

Městské informační centrum a Městská expozice jsou dočasně uzavřeny

Pokračování z titulní strany

Deváťáci z Petrina diskutovali se starostou. Otázky ohledně 
dění z města si dopředu pečlivě připravili a starosta jim na ně 
během diskuse odpovídal.				        Foto: jo
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Jak pomáhají sociální služby v praxi

Může nastat situace, kdy 
soud rozhodne, že určitý člo-
věk nezvládá některé úkony 
patřící k běžnému životu bez 
odborné pomoci, například  
v právní nebo finanční oblasti. 
Pak se může stát, že za opat-
rovníka ustanoví město Brun-
tál a pracovnice sociálních 
služeb jsou následně za město 
pověřeny dotyčného zastupo-
vat v záležitostech, ve kterých 
není schopen v plné míře jed-
nat sám. 

Vždy individuálně
Další pomoc se ovšem odvíjí 

vždy individuálně, případ od 
případu. Nejčastěji je v tomto 
směru stěžejní finanční oblast 
a úřad, potažmo pověřené pra-
covnice, hospodaří s kliento-
vými penězi. Zastupují dotyč-
né lidi také například v právní 
oblasti – jednají za ně s jinými 
institucemi, popřípadě je na 
podobná jednání doprovázejí. 
Příkladem je pan Petr, ten se 
do spirály problémů dostal ve 
chvíli, kdy prodal svůj občan-
ský průkaz, vyinkasoval za něj 
pouhých tisíc korun, karton ci-
garet a ve výsledku i obrovskou 

sumu dluhů, které dost pravdě-
podobně nesplatí ani do konce 
života. Člověk, který jeho do-
klad koupil, ho totiž zneužil  
k mnoha podvodům. „Náš sou-
časný klient tak byl veden jako 
majitel firmy na dřevo, firma 
měla vysoké daňové nedoplat-
ky, zároveň nedoplatky na soci-
álním a zdravotním pojištění za 
zaměstnance. Statisícové faktu-
ry na zboží byly vystaveny s fal-
šovaným podpisem pana Petra. 
A právě na základě těchto pro-
blémů byl klient soudně zbaven 
svéprávnosti a od roku 2008 je 
jeho opatrovníkem město Brun-
tál,“ nastínila situaci sociální 
pracovnice Milada Kaperová, 
DiS., z oddělení sociálních 
služeb. Pan Petr bydlel chví-
li v azylovém domě v Krnově  
a od roku 2010 žije v Bruntále 
v pronajatém bytě a využívá 
služby podporovaného bydle-
ní, kterou poskytuje příspěv-
ková organizace Sagapo. „Pan 
Petr se za dobu, kdy s ním pra-
cuji, hodně spravil a ukázkově 
spolupracuje. Chodí do práce 
– pracoval například v domově 
Pohoda, kde umýval nádobí, 
v současnosti pracuje jako po-
mocník na několik hodin denně 

u společnosti Melichárek. Bylo 
to sice hodně náročné, ale re-
lativně jsme stabilizovali jeho 
finanční situaci – podařilo se 
nám pozastavit část exekucí, 
ale přesto bude pan Petr splácet 
dluhy prakticky do konce života 
a pořád z nich moc neubyde,“ 
shrnula Milada Kaperová. 

Schůzky jsou nutné
Opatrovník je s klientem  

v kontaktu několikrát týdně, to 
záleží na tom, co je aktuálně po-
třeba vyřešit. „Scházíme se tak 
pětkrát do měsíce, někdy častěji, 
někdy méně. Pan Petr má svou 
klíčovou pracovnici, která s ním 
chodí na nákupy a řeší věci ka-
ždodenní potřeby. Mohou spolu 
něco řešit denně, pokud je potře-
ba, ale obvykle se vídají tak dva-
krát až třikrát do týdne. Já jako 
opatrovník řeším finanční strán-
ku. Platím za služby, které nám 
Sagapo vyfakturuje, platíme po-
stupně splátky za dluhy a záro-
veň musíme nějaké peníze vyčle-
nit, aby pan Petr měl z čeho žít, 
na což bohužel už moc nezbývá. 
Ze skromného přídělu, který po 
odečtení placení za dluhy zbývá, 
musíme myslet i na zadní vrátka 
– tedy našetřit nutnou rezervu, 

třeba právě na nákup zimního 
oblečení a bot, což je momentál-
ně hodně aktuální,“ dodala paní 
Kaperová. 

Ve volném čase aktivně
Kromě práce pan Petr tráví 

volný čas aktivně, chodí třeba 
tvořit do dílen v Sagapu, p. o., 
a také sportuje. „Chodíme na 
stolárnu, pak na tvořivou dílnu, 
vyrábíme v rámci terapie v Sa-
gapu i košíky. Což mě moc baví. 
Kromě toho pravidelně jednou 
týdně chodím hrát sálový fotbal, 
jsem členem Bruntálských tygrů, 
které vede Renáta Rychlíková. 
Dostal jsem se k tomu přes ka-
maráda a už v týmu hraju čtyři 
roky,“ dodal přímo pan Petr.

Je patrné, že je Petr momen-
tálně spokojený, poskytované 
služby ze strany města a dalších 
zainteresovaných složek mu 
vyhovují a podpora pracovní-
ků oddělení sociálních služeb 
je pro něj pozitivním přínosem. 
Využitím výše zmíněných slu-
žeb a zároveň za stálé podpory 
opatrovníka může vést takřka 
běžný život jako každý jiný ob-
čan, a právě to je smyslem práce 
opatrovníka.

			    (lc)

Slezská diakonie, RÚT Bruntál sociální rehabilitace 
pomáhá zaměstnávat osoby se zdravotním postižením
Díky finanční podpoře města Bruntál a Moravskoslezského kraje v roce 2015 může středisko 
Slezské diakonie, RÚT Bruntál sociální rehabilitace přispívat k vyrovnávání příležitostí pro 
osoby se zdravotním postižením. 

Středisko RÚT tak díky ná-
vazným projektům udrželo 
pracoviště Prádelna, kde je 
v letošním roce zaměstnáno 
na dohodu o provedení prá-
ce osm klientů s mentálním 
postižením a s duševním 
onemocněním. Navíc se po-
dařilo dalších deset klientů 
z Bruntálska a Krnovska za-
městnat na otevřeném trhu 
práce (také na DPP), např.  
v restauraci U Dudka, ve fir-
mě Melda Pavel s.r.o., jedno-
ho klienta také v Regionálním 
knihovnickém centru a na 
dalších pracovištích. Klienti 
se tak učí mnoha novým ná-
vykům a dovednostem nebo 
je obnovují po stabilizová-
ní svého zdravotního stavu. 
Prádelna je fakultativní služ-

ba určená lidem, jejichž osob-
ním cílem je získání a udrže-
ní práce. Pravidelná činnost 
v prádelně přináší klientům 
nejen posílení pracovních do-
vedností, přirozenou integra-
ci a kontakt se společenským 
prostředím, ale také pocit 
uspokojení, nárůst sebevědo-
mí a naplnění seberealizace. 
Klienti, kteří projdou bezpro-
blémově Prádelnou, kde pra-
cují za asistence pracovníka 
sociální služby, se většinou 
snaží v další fázi posunout 
na otevřený trh práce, což se 
letos díky návaznému pro-
jektu „Dejte nám práci a my 
ji zvládneme“ několika kli-
entům povedlo. Přejeme jim, 
aby se na pracovištích udrželi 
co nejdéle a byli tak dobrým 

příkladem pro ostatní klien-
ty i zaměstnavatele, kteří se 
prozatím zaměstnávání osob 
se zdravotním postižením  
z různých důvodů obávají.

		                   (PT)

Uspávání broučků 
s Podzimníčkem

Uspávání pořádají Mateřská 
škola Bruntál, Okružní  
23, a město Bruntál v úterý  
10. listopadu od 15:30. Sraz 
bude na školní zahradě MŠ 
Okružní. 

Program:
16:30 až 17 hodin společný 

lampionový průvod od MŠ 
Okružní na náměstí Míru, 
od 17 do 17:30 hodin se bude 
konat na náměstí setkání  
s Podzimníčkem a uspávání 
broučků. Bude i Podzimníčkův 
ohňostroj. Pro zahřátí bude 
zajištěno zajištěno občerstve-
ní. Nezapomeňte si sebou vzít 
vlastní lampionky (z bezpeč-
nostních důvodů nedoporuču-
jeme svíčky, ale spíše světýlka). 
V případě nepříznivého počasí 
bude akce přesunuta. Těšíme 
se na vás!  	                (ZŠ)

Reportáže TV Polar
Z  titulní strany městských webo-

vých stránek www.mubruntal.cz si 
můžete pustit nejnovější reportáže 
TV Polar o událostech a zajímavos-
tech ve městě a okolí. 

Pokračování z titulní strany

Příležitosti pracovat pro lidi 
se zdravotním postižením jsou 
sice omezené, ale existují.
		   Foto: archiv
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Návštěva žáků v Centru sociálních 
služeb pro seniory Pohoda, p. o.

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda navštívili  
5. října žáci ze základní školy v Jesenické ulici v rámci projektu 
„72 hodin – Ruku na to!“. 

Jedná se  
o celore-
p u b l i k o v ý 
pobyt, plný 
d o b r o v o l -
n i c k ý c h 
aktivit, je-
hož hlavní 
myšlenkou 
je nezištná 
pomoc dru-
hým oso-
bám nebo 
svému okolí. 
Setkání se 
seniory se 
uskutečnilo ve společenském 
sále centra, kdy žáci si ve dvo-
jicích připravili pro seniory 
rozhovor, během kterého si 
povídali, jaký byl život dota-
zovaného, co pěkného ho bě-
hem života potkalo, jaké měl 
dětství, čím byli jeho rodiče. 
Děti i senioři si navzájem uka-
zovali své fotografie a povídali 

si o svých životech.  Senioři 
byli nadšeni z přítomnosti 
dětí, které vnesly do jejich ži-
vota kousek radosti, a naopak 
děti měly pěkný pocit z toho, 
že část ze svého času věnova-
ly lidem, kteří se mnohdy cítí 
osamělí a kterým zpříjemnily 
svou přítomností den. 

		              (MM)

Revoluční 18 je k prodeji 
za příznivější podmínky

Prodej budovy Revoluční 18 (naproti Komerční bance) je 
stále jedním z hlavních zájmů vedení města. Radnici jde 
především o to, aby místo v centru města našlo účelné využití, 
které by přineslo užitek obyvatelům Bruntálu, a aby budova 
dále nezůstávala stát ladem. Této problematice se věnovalo  
i zastupitelstvo města Bruntálu na veřejném zasedání 22. září.

Vz h ledem 
k tomu, že 
se budovu 
zatím nepo-
dařilo pro-
dat, snaží se 
město vyjít 
př ípad ný m 
z á j e m c ů m  
o odkup ob-
jektu maxi-
málně vstříc  
a připravit 
pro ně vý-
hodné na-
bídky. Zastupitelé vyhlásili 
záměr na prodej této budovy 
za cenu znaleckého posudku 
stanoveného na 5 350 820 ko-
run. Pro případného kupují-
cího je zde ale úleva v tom, 
že mu bude vrácena polovina 
kupní ceny, pokud do dvou 
let provede celkovou opravu 
vnějšího pláště budovy. Pří-

padní zájemci, které by kou-
pě budovy lákala, se mohou 
pro více informací obrátit 
na vedoucího odboru Správy 
majetku, kultury a rozvoje 
města MěÚ Bruntál Ing. Ma-
riana Hvoreckého na tel.: tel.: 
554 706 246, nebo e-mailu: 
marian.hvorecky@mubrun-
tal.czKonec farmářských trhů v letošní 

sezoně se blíží
Farmářské trhy v Bruntále se pro letošní sezonu chýlí ke 
konci. Trhy, které jsou na náměstí Míru v Bruntále, kromě 
velkých letních prázdnin, vždy co čtrnáct dní ve středu letos 
skončí v polovině listopadu. Trhy v minulosti a stejně tak  
i letos provozovala společnost JUNG-INDUSTRY s. r. o.

Trhy letos odstartovaly po 
zimní pauze v únoru a termín 
konání těch posledních se rychle 
blíží – budou ve středu 11. listo-
padu v tradičním čase pořádání 
– od 9 do 16 hodin. Zboží, které 
je na trzích k dostání, je vždy 
v souladu s normami, předpi-
sy a požadavky, jež jsou kom-
pletně specifikovány v tržním 
řádu farmářského trhu. Celé 
znění tržního řádu je na strán-
kách města Bruntálu http://

www.mubruntal.cz/. Na trhu 
se mohou prodávat výrobky  
z regionálních farem, výpěstky 
a chovy pocházející z regionál-
ní, moravskoslezské produkce. 
K dostání zde bývají potraviny  
a nápoje, dále například sa-
zenice, rukodělné a řemeslné 
výrobky. Do konce roku se bu-
dou trhy konat ještě dvakrát,  
a to naposledy v říjnu – 28. 10.  
a jednou v listopadu – 11. listo-
padu.			    (lc)

Puellae Cantantes hledá nové členy
Ženský pěvecký sbor Puellae Cantantes si v průběhu letošního 
roku prošel nelehkým obdobím. Obrovský úspěch ve smyslu 
získání zlatého pásma na Svátcích písní v Olomouci vystřídalo 
v krátké době velké zklamání, kdy sbor opustila jedna  
z nejvýznamnějších osobností města Bruntálu, sbormistr 
Mgr. Jaroslav Číhal. 

Sbor se tak musel vypořádat 
s velkou ztrátou a dostal se do 
existenčních problémů – chy-
běl jak sbormistr, tak i člověk, 
na kterém byl celý sbor po-
staven. Členky sboru se však 
rozhodly, že chtějí na sborové 
scéně i nadále setrvat a dále se 
věnovat sborovému zpívání.  
K uskutečnění této věci jim 
také dopomohla nová sbor-
mistryně, Mgr. Dagmar Sed-
láková, která se rozhodla  
v započaté práci pokračovat. 
Členky mají za sebou své první 
vystoupení v rámci XXI. Mezi-
národního festivalu pěveckých 
sborů ve Vrbně pod Pradědem 
a již nyní se připravují na Me-

zinárodní festival adventní  
a vánoční hudby s cenou Pet-
ra Ebena odehrávající se Pra-
ze, Bruntálský advent a taktéž 
řadu koncertů probíhajících  
v předvánočním období. 
Mimo jiné by rády ve svých 
řadách přivítaly nové člen-
ky. Sbor je otevřen každému, 
kdo oplývá přívětivým citem 
k hudbě a sborovému zpívá-
ní. Zájemci mohou přijít na 
zkoušku 25. října v 10 hodin, 
která se uskuteční v prosto-
rách ZŠBROK (Základní škola 
Bruntál, Okružní 38) nebo se 
přihlásit na e-mailu: anna.ku-
rowska@seznam.cz. „Pokraču-
jeme dál!“                            (AK)

Cvičte se SVČ Bruntál, p. o.
Cvičení rodičů s dětmi
Pro děti od 2 do 6 let. Kroužek pořádá Středisko volného času Brun-

tál, p. o., každou středu od 16 do 17 hodin v tělocvičně Petrina ve Škol-
ní ulici pod vedením Jany Frankové. Vstup 50 korun za hodinu.

Kroužek historického šermu a evropských bojových umění
Vždy v úterý od 17 do 19 hodin pro děti od 12 do 15 let a ve čtvr-

tek od 17 do 19 pro zájemce od 15 do 40 let. Náplní je rozvoj po-
hybových dovedností směřující k výuce šermu a sebeobrany růz-
nými středověkými zbraněmi. Systém boje je rekonstruován dle 
dochovaných manuálů evropských šermířských mistrů 15. století. 
Program je uzpůsoben věku účastníků. 

Návštěva dětí ze základní školy v Jesenické ulici 
seniory potěšila. 			     Foto: archiv

Budova blízko centra města, v Revoluční ulici 18, 
je stále k prodeji.			              Foto: lc

Vážení čtenáři, na tomto místě vychází obvykle Průvodce 
městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál. V aktuálním 
vydání ND bohužel pokračování č. 89 z technických důvodů 
nevyjde, nicméně v následujících novinách se můžete na dal-
ší díl těšit beze změn. 			                 Redakce
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Květinové louky ještě pořád zkrášlují město
Dva velké květinové záhony zdobí dvě frekventovaná místa ve městě – jednak je to parčík v místě bývalé proluky ve Fügnerově 
ulici a dále také hlavní vstup do městského parku v Kavalcově ulici.

Nápad vzešel od pracovní-
ků oddělení investic a správy 
majetku MěÚ Bruntál. Prv-
ní práce na záhonech ve vy-
tipovaných lokalitách začaly  
v červnu. „První týden bylo 
osivo pod netkanou textilií, aby 
bylo zajištěno vhodné mikro-
klima. Květiny nakvétaly po-
stupně, tak aby se kolemjdoucí 
mohli neustále nějakou kvetou-
cí složkou kochat. Modré, bílé  
a žluté květy se objevily po pade-
sáti dnech od výsevu. V plném 
květu, tedy v tónech červené, fi-
alové a žluté jsme mohli záhon 
obdivovat začátkem srpna,“ řek-
la Ing. Lucie Wágnerová. Osivo 
bylo pečlivě vybráno tak, aby 
se hodilo do naší oblasti. „Naše 
město má krásné stromy a keře, 
ale květinové patro mu chybí,“ 
vysvětlila Wágnerová, co ji  
k nápadu vytvořit podobná 
místa vedlo. „Trend je tako-
vý, že se od jednodruhových 
záhonů dostáváme k druhově 
pestré směsi rostlin: vytváříme 
jedinečné prostředí a zvyšujeme 

druhovou různorodost hmyzu, 
kterému květiny slouží jako po-
trava,“ doplnila výhody květi-
nové louky.  

Květy vykvétají postupně  
a udržují stále pestrý vzhled 
záhonu, a to, jak si mohou lidé 
všimnout, až do konce října. Je 
ale nutné říci, že letošní extrém-
ně suchý rok neumožnil plno-
hodnotný vzrůst květin a nasa-
zení většího množství poupat, 
i přesto však květiny prostory 
města bezesporu zkrášlily.

Příští rok pokračují
Květinové louky mají u lidí 

velký úspěch, i proto chce měs-
to v jejich udržení pokračovat  
i v následujícím roce a je možné, 
že budou tyto květinové prosto-
ry rozšířeny. „Vše však závisí na 
finančních prostředcích, ale roz-
hodně bychom rádi pokračovali 
a navázali na letošní – zkušební 
rok. Květinové louky lze využít 
i do malých pásů zeleně třeba 
mezi chodníky a komunikacemi, 
které jsou zatěžovány posypovou 

solí a imisemi. Zdánlivě nevyho-
vující prostory pro rostliny lze 
elegantně přetvořit a poměrně 
snadno oživit,“ nastínila další 
plány Wágnerová. Následo-
vat by mělo rozšíření druho-
vé skladby květinového patra  
o jarní cibuloviny. „Narcisy 
jsme před lety vysadili na Zá-
meckém náměstí. Rádi bychom 
jejich počet rozšířili a také dopl-
nili o velkokvěté tulipány,“ do-
dala Wágnerová. 

Stávající květinové záhony by 
měly samy vysemenit ze semen 

dnes kvetoucích rostlin. Mo-
hou být ale doplněny i novými 
druhy. Květinové louky jsou 
momentálně tvořeny čtrnácti 
druhy květin, které postupně, 
dle jejich přirozeného vývoje, 
rozkvétají. „Do budoucna by-
chom rádi vytvořili plochu, která 
by druhově odpovídala klasické 
jesenické louce. V době precizně 
zastřižených trávníků bohužel 
většinou nevíme, co by na obyčej-
né louce za humny správně mělo 
kvést. A to je rozhodně škoda,“ 
shrnula Wágnerová.                 (lc)

Okružní jízda za památkou padlých SOS z Liptaně 22. září 1938
MěR Klubu českého pohraničí Bruntál spolu s Česko-ruskou společností Bruntál a přáteli MěR KČP Krnov a MěR KČP 
Opava uspořádali automobilovou okružní jízdu za památku padlých příslušníků Stráže obrany státu (SOS) – zavražděných 
zdivočelou soldateskou 180 henleinovců, Freikorpsu a Sudetendeutschepartei SdP, dne 22. září 1938 v Liptani.

Naše cesta započala v Krnově 
na hřbitově u Památníku osvo-
boditelů ČSR a města Krnova, 
padlých sovětských vojáků, po-
ložením kytiček a přednesenou 
básní vděčnosti. Pak jsme pře-
šli k údajnému hrobu 500–600 
zabitých Němců ze sběrného 
tábora po válce v Krnově. Jde 
o nikým neprokázaný fakt, 
přestože naši přátelé z Krnova, 
MěR KČP pátrali v archivech, 
záznamech městského hřbitova 
těch let 1945–1946 do odsunu,  
a nikde není zmínka ani o tako-
vém počtu ani tzv. hromadném 
zabíjení Němců Čechy, jak tvr-
dí němečtí příslušníci Sudeten-
landsmannschaftu; prof. Kurt 
Schmidt; novinář Kuča a Hei-
matkreis Jägerndorf. Umírali 
ve sběrném táboře, ale na ne-
moci, nedostatek potravin, také 
na stáří a atd. Třeba korektní  
a badatelský přístup!

Pak naše jízda pokračova-
la do Glubczyc v Polsku, kam 
bylo ubitých šest příslušníků 
SOS z Liptaně odvlečeno koň-
ským povozem v září 1938 a 
hozeno do jámy u zdi místního 

hřbitova. Nyní je zde památ-
ník, ale na jiném místě, slušně 
udržovaném polskými občany  
a vryta jsou slova úcty v polštině 
a češtině. Rovněž jsme zde polo-
žili kytičky a vzpomněli s úctou 
jejich zmařených životů; z prv-
ních padlých II. světové války.  
A v projevech přátel z Krnova 
historie této tragické události.

Dne 22. září 1938 výše uve-
dených asi 180 henleinovců 
vedených bratry Alfredem  
a Franzem Seligovými, Karlem 
Reichlem a Franzem Görlichem 
okolo 18. hodiny obklíčilo čet-
nickou stanici v horní části obce 
Liptaň, a vyzvalo 4 zde službu 
konající členy SOS (vel. stra. 
vrch. strážm. Rudolfa Mokrého; 
strážm. Viléma Lehera; vrch. 
respicienta fin. stráže praporu 
SOS Ludvíka Svobodu a Fran-
tiška Čecha, dozorce fin. stráže 
prap. SOS), aby složili zbraně;  
s pohrůžkou, že jinak budou 
okamžitě zastřeleni. Obklíčení 
se tedy nechali odzbrojit. V ten 
čas přijížděla dvoučlenná moto-
hlídka dozorčích finanč. stráže 
praporu SOS, a to Inocenc Do-

stál a Vítězslav Hofírek. Hen-
leinovci chtěli hlídku zastavit, 
tito ale seskočili z motocyklu  
a se zbraněmi utíkali ke stani-
ci. V ten moment padl první 
výstřel. Kdo a kam střílel, se  
u poválečného soudu s bratry 
Seligovými a Reichlem a Görli-
chem nepodařilo objasnit. Do-
šlo k prudké palbě Freikorpsu, 
zastřelili ve zmatku tři vlastní 
lidi a řvali, že soukmenovci 
musí být pomstěni. Na to A. 
Selig spolu s dalšími Němci po-
stříleli všech šest příslušníků 
SOS. Provokace, vraždy, muče-
ní a vyhánění – to byl výsledek 
činnosti SdP v pohraničí 1938 
po Hitlerových projevech v Bad 
Godesbergu, Norimberku, pro-
jevech ved. SdP Konráda Henle-
ina 24. dubna 1938 v Karlových 
Varech. A 98 % německého oby-
vatelstva s tím souhlasilo. Heim 
ins Reich – Domů do Říše. Po 
rozvrácení ČSR dostali německé 
občanství, obrovské množství 
obdrželo medaile od vůdce za 
zásluhy o Říši. Statisíce sloužili 
na frontě, i jako dozorci v kon-
centračních táborech atd. Proto 

řádně a z rozhodnutí vítězných 
velmocí byli odsunuti. Nikli, jak 
tvrdí dnes SL a naši kolaboranti 
– vyhnáni!

A pak přejíždíme česko-pol-
skou hranici u Rusína a blíží-
me se k dotyčné obci Liptaň. 
Zde již na nás čeká starostka 
obce paní Mgr. Blanka Klimo-
šková, a společně všichni se 
vydáváme k památníkům na-
šich padlých hrdinů. S úctou  
a vzpomínkami klademe kytič-
ky k v roce 2013 obnovenému 
pomníku s původním nápisem 
z roku 1947, kdy bylo 75. Výročí 
Liptaňské tragédie. Předáváme 
starostce Pamětní list k 70. vý-
ročí osvobození ČSR a vítězství 
nad fašismem a přecházíme  
k bývalé stanici SOS, kde je pa-
mětní deska této události. Po-
slední kytičky, srdečné loučení 
se všemi účastníky akce, odjezd 
do našich domovů s myšlenka-
mi na všechny padlé za henle-
inovského puče z jara i podzi-
mu 1938, z II. světové války, na 
360 000 obětí ČSR těchto zlých 
časů. Bojujme za mír!

MěR KČP Bruntál

Květiny zdobí parčík ve Fügnerově ulici, mělo by tomu být až do 
konce října, než uhodí mrazíky. 			       Foto: lc
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Městské divadlo Bruntál 
pátek 23. října v 17 hod. 

divadlo
Alenka v říši divů

Repríza taneční pohádky  
o dívce, která uvízla v pohád-
kové říši a zažívá tam velká 
dobrodružství. Účinkuje Sto-
nožka Bruntál. Vstupné 60 Kč.

pondělí 2. listopadu 2015 
v 19 hod.

sál ZUŠ Bruntál
„Just about Love“
– zaostřeno na lásku

Monika Knoblochová – cem-
balo, Najponk – klavír, Taras 
Vološčuk – kontrabas 
Buďte při tom, až se o své mís-
to na pódiu utkají mimořádná 
cembalistka s vynikajícím ja-
zzovým klavíristou v progra-
mu, který své návštěvníky zve 
na slibný hudební dialog „Jen 
tak o lásce“. 

středa 4. listopadu
divadlo

Ray Cooney, John Chapman
Do ložnice vstupujte 

jednotlivě
Divadelní spolek Háta, Praha

Představení je vyprodáno.

sobota 7. listopadu v 15 hod. 
divadlo

Strašidelný mlýn 
velká rodinná pohádka

Výpravné rodinné představe-
ní Strašidelný mlýn je původní 
česká pohádka s písničkami, 
ve které se setkáte s legračními 
strašidly Bubulisem a Boboli-
sem a také s čertem Vilibal-
dem. Ve strašidelném mlýně 
se dějí prapodivné věci. 

čtvrtek 12. listopadu v 19 hod.
divadlo 

Hop trop 
koncertní vystoupení skupiny
U příležitosti 35 let od vzni-
ku kapely zavítá hudební 
trampská, folková a count-
ryová skupina Hop trop také 
do Bruntálu. Od počátku exi-
stence skupiny v roce 1980 se 
jedná o velmi výrazné hudeb-
ní uskupení, které u nás patří 
ke špičce v hudebních žánrech 
folk a country. Kapela hraje 
ve složení: Jaroslav Samson 
Lenk, Ladislav Huberťák Ku-

čera a Jaromír Šroub Vondra. 
Pořadatel akce je Jiří Motyčák. 
Vstupné 299 Kč. 

středa 18. listopadu v 19 hod. 
divadlo – roční předplatné

Gustav Oplustil, 
Miloslav Čížek

Poněkud zasněžená 
romance

Těšínské divadlo přiveze do 
Bruntálu muzikál s živou 
kapelou na jevišti. Poetický 
jednoduchý příběh je protka-
ný skladbami Glena Millera. 
Druhý titul ročního předplat-
ného. Volné vstupenky na bal-
kon za 230 Kč. 

pátek 20. listopadu v 19 hod.
divadlo 

Dobytí severního pólu 
Hrají ochotníci ze Světlé Hory.
Ochotníci ze Světlé Hory pod 
vedením Járy Šmitryho Cimr-
mana sehrají divadelní dra-
ma „Dobytí severního pólu 
Čechem Karlem Němcem 
dne 5. dubna 1909“. Hraje se  
v Městském divadle Bruntál  
v pátek 20. listopadu v 19 ho-
din. Vstupné 90 Kč.

úterý 24. listopadu v 19 hod.
František Ringo Čech

Dívčí válka 
Nejhranější a nejnavštěvovaněj-
ší divadelní komedie všech dob! 
Divadlo Františka Ringo Čecha 
přijíždí se svou legendární hrou 
Dívčí válka do Městského diva-
dla v Bruntále! V úterý 24. listo-
padu začne ohňostroj humoru  
a nezapomenutelných herec-
kých kreací a improvizací. 

pátek 27. listopadu v 17 hod. 
na náměstí Míru

Rozsvícení vánočního 
stromu

neděle 29. listopadu v 15 hod. 
divadlo

Pohádka s mikulášskou 
nadílkou 

Divadelní soubor Magnet  
a taneční škola Stonožka při-
pravují společně rodinnou po-
hádku, kam na konci pohádky 
dorazí Mikuláš s dárky pro 
hodné děti. Vstupné 60 Kč, 
dárkový balíček 30 Kč.

Taneční pro dospělé odstartují v říjnu
Pokud se chcete naučit tancovat nebo jste kdysi chodili do 
tanečních a chcete své taneční základy před nezadržitelně 
se blížící taneční sezonou oprášit, máte skvělou možnost – 
v Bruntále se otevírají taneční hodiny pro dospělé. Taneční 
povedou Jiří Šebesta a Zuzana Štalmachová.

Tancechtivé páry se mohou 
přijít podívat na první hodinu, 
která se bude konat v pátek 23. 
října od 19 hodin v sále Spo-
lečenského domu v Bruntále. 
Pokud někdo zmešká první 
lekci, nic se neděje, zatancovat 
si může kterýkoliv další pátek 
ve stejný čas a zpravidla na 
stejném místě. „Chceme, aby 
si u nás lidé odpočinuli po ce-
lotýdenním shonu a zároveň 
se pobavili a něco nového se 
naučili. Nezáleží na tom, jestli 
netancují vůbec nebo chodili 
někdy před deseti, dvaceti klid-
ně i více lety do tanečních a od 
té doby se tanečnímu parketu 
spíš vyhýbají,“ řekl Jiří Šebes-
ta. Tanec k zábavě neodmy-
slitelně patří a je pravda, že 
snad každý základy tanečních 
kroků někdy v životě potřebo-
val anebo je potřebovat bude.  
„V našich večerních tanečních 
se zájemci naučí základům 
tance v páru a mohou si na 
jakékoliv tancovačce v klidu 
zatancovat. Termín ukončení 
kursu navazuje na plesovou 

sezonu, kde tanečníci mohou 
předvést nové taneční kreace,“ 
doplnila Zuzana Štalmachová. 
Taneční by se měly odehrávat 
po deset večerů, poslední, de-
sátý večer se navíc mohou těšit 
na slavnostní ukončení. „Lek-
ce na sebe nebudou úplně těsně 
navazovat. Pokud tedy někdo 
lekci dvě vynechá, nezname-
ná to nutně, že na další hodi-
ně bude úplně mimo. Taneční 
je určeno pro začátečníky. 
Nebudeme učit žádné složité 
krokové variace. Zaměříme se 
na vedení partnerky a základ-
ní taneční principy,“ vysvětlil 
Šebesta. Pokud tedy roky ig-
norujete sveřepě plesovou se-
zonu a tu následující to chcete 
změnit, neváhejte a nechte se 
vést v bruntálských tanečních 
kurzech pro dospělé. Infor-
mace na tel.: 777 280 757 nebo 
www.facebook.com/tanec-
nibrutal. Cena kursovného je 
1 400 Kč za pár. Samostatná 
lekce 80 Kč za osobu.

		                     (lc)

Dny staročeské kuchyně 
a autorské čtení

Hájenka Na Volárně zve od 23. do 25. října na dny Staročeské 
kuchyně a autorské čtení, každý den od 13 do 22 hodin.

Provozovatel restaurace  
a baru v centru města ve Füg-
nerově ulici, který se v brz-
ké době chystá na otevření  
a přivítá první hosty, vyhlásil 
v předcházejícím bezplatném 
vydání ND soutěž o název 
podniku. Vzhledem k tomu, 
že se však některé návrhy 
často opakovaly, přišel pro-
vozovatel pro všechny, kteří 

se do soutěže aktivně zapojili, 
s jedinečnou nabídkou – po-
kud si lidé vytisknout e-mail,  
v němž svůj návrh na nové 
jméno podniku poslali, a do-
razí s ním do pivovaru, jak-
mile bude otevřen, dostane 
každý bez výjimky poukaz 
na deset piv. Na výběr budou 
piva, která se v bruntálském 
pivovaru přímo vaří. 

Na všechny, kteří se zapojili 
do soutěže o název pivovaru, čeká dárek

Pozvánka na přednášku
Sierra Leone, země s kvalitou a barvou cihly je pro turisty 

ještě stále poměrně neznámá. Zážitky ze čtyřletého pobytu 
v areálu nemocnice pro malomocné nabídne nejen obrazo-
vý záznam této země, ale i zajímavé informace o tropických 
nemocech, se kterými se cestující mohou setkat. Přednáší 
manželé Škrlovi. Ve středu 4. listopadu v 18 hodin ve Spol-
kovém důmě M. Berlové, Husova 2, Bruntál.
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Hasiči ve spolupráci s městem Bruntál prověřili stav 
nástupních ploch v sídlištích

Objekty (postavené nebo rekonstruované podle požárních norem od r. 1976) s požární výškou nad 12 m (zpravidla více než 
5 nadzemních podlaží) musí mít ve své blízkosti zřízenou nástupní plochu pro hasiče. V našem městě se jedná zejména  
o panelové domy v sídlištích. K takovýmto objektům je pro záchranu osob a případně i požární zásah nutná výšková technika 
– automobilové žebříky a plošiny. 

Nástupní plocha musí nava-
zovat na přístupové komuni-
kace, mít šířku nejméně 3,5 m. 
Nástupní plochu lze zatravnit 
nebo jiným způsobem upravit 
její povrch, pokud bude za-
jištěna její funkce a trvalým 
způsobem vyznačeno místo 
a šířka plochy (např. ukaza-
teli). Doporučuje se tuto plo-
chu současně využít k jiným 
vhodným účelům, které ne-
budou bránit příjezdu požár-
ních vozidel a protipožárnímu 
zásahu (např. chodník pro 
pěší, obslužná komunikace, 
manipulační plochy). Nesmí 
se však navrhnout její využití 
pro parkování nebo odstavení 
vozidel, aby se nebránilo pří-
jezdu a zásahu požárních jed-
notek. Plocha musí být ozna-

čena dopravní značkou zákaz 
stání s dodatkovou tabulkou 
„Nástupní plocha pro požární 
techniku“.

Praktické zkoušky nedo-
padly dobře

V minulých měsících hasiči 
provedli analýzu stávajících 
nástupních ploch v sídlištích. 
V první a druhé etapě zma-
povali lokality sídlišť Dolní 
(ul. Uhlířská, Dolní, Horní, 
U Rybníka, tř. Obránců míru, 
Dělnická) a Květná (ul. Květná, 
Okružní). Vyzkoušeli průjezd-
nost příjezdových komunikací 
k bytovým domům a možnost 
využití označených nástupních 
ploch pro ustavení speciální 
požární techniky. Při praktické 
zkoušce nebyli hasiči schopni 

najet blíže k bytovým domům, 
a tím pádem nemohli pokrýt  
v případě evakuace jejich vrch-
ní patra. Malý manipulační 
prostor neumožnil v některých 
případech použít ani požární 
žebřík v plném rozsahu. Za 
největší problém hasiči ozna-
čili výskyt vzrostlých stromů  
u bytových domů, nedosta-
tečné rozměry stávajících ná-
stupních ploch a neukázněnost 
parkujících řidičů.

Pravidla platí pro všechny
Ve spolupráci s Městským 

úřadem Bruntál dojde k od-
stranění dřevin zabraňujících 
použití výškové techniky, roz-
šíření rozměrů nástupních 
ploch a k zvýšené kontrole 
parkování na vyznačených ná-

stupních plochách. Je nutné si 
uvědomit, že v případě požáru 
a následného zakouření spo-
lečných prostor zbývá posled-
ní možnost úniku jen pomocí 
hasičské výškové techniky. 
Pokud hasiči nedokáží ustavit 
tuto techniku co nejblíže, ne-
mohou garantovat úspěšnou 
evakuaci osob z vyšších pater. 
Také následné parkování na 
vyznačených nástupních plo-
chách je dopravním přestup-
kem, za který lze uložit bloko-
vou pokutu do výše 2 000 Kč. 

Zajištění bezpečnosti je spo-
lečný zájem nás všech a věří-
me, že daná pravidla budeme 
společně respektovat.

HZS MSK územní odbor Brun-
tál, Městský úřad Bruntál

Základní škola v Jesenické ulici neustále pracuje na začlenění 
handicapovaných dětí 

Do projektu Era pomáhá regionům se zapojila základní škola v Jesenické ulici a hned na začátku měla se svým projektem  
u vyhlašující společnosti úspěch – v konkurenci ostatních zájemců z Moravskoslezského kraje se zařadila mezi čtyři primárně 
vybrané. V současnosti škola potřebuje oslovit lidi z Bruntálska, aby se také zapojili a přispěli – jen tak může projekt skutečně 
pomáhat potřebným.

Projekt základní školy si dal 
za cíl zapojit děti s určitými 
handicapy, které mají ve škole 
svou speciální třídu – v ní se 
od roku 2002 vzdělávají děti  
s poruchou autistického spek-
tra, Downovým syndromem  
a dalšími poruchami, ještě více 
do běžného chodu školy.

Autoři projektu tak chtějí, 
aby byly děti vedeny k toleranci  
k postiženým nejen teoreticky, 
ale především v praxi. Pro-
to chce škola doplnit stávají-
cí herní prostor v atriu školy  
o několik herních prvků dedi-
kovaných postiženým dětem ze 
speciální třídy. „Cílem je umož-

nit integraci dětí zdravých a dětí 
s postižením. Podporuje to jejich 
morální rozvoj, má pozitivní 
vliv na vývoj jejich charakteru  
a děti se díky tomuto kontaktu 
učí důležitým hodnotám v ži-
votě, jako je tolerance vůči dru-
hým, empatie, trpělivost, solida-
rita a péče o druhé,“ řekla jedna  
z autorek projektu Mgr. Stani-
slava Zmeškalová. Děti s posti-
žením pak potřebují mezi svý-
mi vrstevníky být co nejčastěji 
i v běžných situacích – měly by 
si společně hrát a naučit se, 
jak spolu vycházet a najít si  
k sobě cestu. „Tato myšlenka 
se společnosti Era zalíbila, do-

stali jsme se do užšího výběru 
celkem čtyř dalších projektů,“ 
vysvětlila Stanislava Zmeška-
lová. V každém kraji v repub-
lice bude rozděleno 150 000 
korun. Finanční částka, kterou 
škola nakonec dostane, se bude 
odvíjet od toho, kolik bude  
v regionu schopná od dárců 
do začátku vybrat. „Smyslem 
je pocit sounáležitosti a obe-
známenost lidí s tím, co chceme  
a proč to chceme dělat. Ob-
racíme se tedy na veřejnost,  
a to nejen na podnikatele, ale 
každého, koho naše myšlenka 
zaujala, aby nám na její zrea-
lizování přispěl. Čím víc peněz 

vybereme, tím víc potom z ur-
čených sto padesáti tisíc korun 
od Ery dostaneme. Minimum, 
kterého potřebujeme sbírkou 
dosáhnout, je pět tisíc korun,“ 
vysvětlila Zmeškalová. Samo-
zřejmě čím víc škola na projekt 
vybere, tím to bude lepší – veš-
keré finance budou použity na 
nákup potřebných pomůcek 
pro děti. „Chceme tak apelovat 
na případné dárce, kteří by nám 
přispěli – neváhejte, pomůžete 
tak dětem, aby se spolu učily 
vycházet a staly se tolerantnější 
k odlišnostem jiných,“ shrnula 
Stanislava Zmeškalová. 

			   (lc)

Halloweenské noční hrátky 
– pojďte se příjemně bát
Pátek 30. října 
Akce se bude konat přímo na středisku 
volného času v budově Petrina. Sraz bude 
v pátek v 18 hod., rozchod v sobotu ráno 
v 9 hod. S sebou nechť si děti vezmou ha-
lloweenské oblečení, spacák, jídlo k sní-
dani a večeři, teplé oblečení na ven a něco 

na spaní.
Program bude bohatý.
Podzimní tábor ve stylu Indiana Jonese
Podzimní tábor pořádá středisko v době 
konání podzimních prázdnin od 28. 
října do 1. listopadu v Karlově. Děti se 
mohou těšit na aktivity venku i na hry 
uvnitř, na diskotéku, bowling, bobovou 
dráhu, prohlídku skláren, ukázku pso-

vodů a mnoho dalšího. 
Literárně dramatický kroužek
Děti si vyzkouší vystupovat před publi-
kem, improvizovat, psát povídky nebo 
básně, ovládat pantomimu, vytvořit 
vlastní scénář nebo si zahrát roli na di-
vadelní scéně.
Zájemci se budou scházet každé úterý od 
15 do 17 hodin ve Školní ulici. 

Středisko volného času Bruntál, p. o., zve
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Školáci píší noviny
Na cestě Prahou
Už jsme zase tady. My, redaktoři Cihláčku, školního časopisu ze Základní školy Cihelní 6. I v letošním školním roce zde 
pravidelně jednou měsíčně najdete naše články. V tom prvním se s námi projděte naším hlavním městem. 

Klid, pohoda a vyhlídka na 
celou Prahu. To je Vyšehrad 
slovy paní Dagmar Samsono-
vé, naší průvodkyně hlavním 
městem. Ani redaktoři Cih-
láčku nechyběli letos na již 
tradičním třídenním výjezdu 
do Prahy, jejíž krásu a historii 
naši deváťáci objevují. 

Zajímaly nás však nejen dě-
jiny, památky a kultura, ale 
využili jsme také příležitost 
zjistit něco více o samotném 
povolání průvodce. Co dělá 
průvodce nebo průvodkyně, 
jsme také zjišťovali u našich 
nejmenších – dětí z mateř-
ské školy. Moc jsme se toho 
ale nedozvěděli, a proto jsme 
se obrátili přímo na paní 
Samsonovou. Od ní jsme se 
pak dozvěděli, že se věnuje 
průvodcovským službám již 
dvacet let. A stále ji baví ces-

tovat a vždy si cestování užije 
i sama za sebe. A myslíte si, 
že se nikdy neztratila? „Ztra-
tila. Ne s celou skupinou, ale 
sama. Všichni na mě čekali  
a hledali mě. Já jsem se ztratila  
v parku a tam nebyly směrov-
ky, takže jsem nevěděla, na 
jakou stranu se dát. A bylo 
to v Budapešti,“ dodává paní 
Samsonová. 

A rada, jak se stát průvod-
cem? I té jsme se dočkali. Sta-
čí, když vás cestování bude 
zajímat a bavit. A pak už ani 
nezáleží tak moc na vašem 
vzdělání. Důležité ovšem je se 
na průvodcovské služby po-
řádně připravit.  A to nejen na 
Prahu, ale také třeba na úžas-
nou a nádhernou Paříž, Pro-
vence, Itálii, Řím, Florencii 
a Londýn, což jsou všechno 
místa, která paní Samsono-

vá v roli průvodce navštívila.  
A co jsme všechno v Praze 
viděli? Samozřejmě základní 
památky, k nimž neopome-
nutelně patří Pražský hrad  
a Karlův most. Navštívili 

jsme také budovu Senátu, a to 
v doprovodu samotné Policie 
České republiky. Ale o práci 
policistů zase něco příště…

Redaktoři Cihláčku

Adaptační pobyt ZŠ Bruntál, Rýmařovská 15, příspěvková organizace
I letos začal říjen šesťákům poněkud netradičně – již ve čtvrtek 1. října 2015 naše škola organizovala dvoudenní adaptační 
pobyt pro žáky, kteří nastupují na druhý stupeň Základní školy praktické v Bruntále. Ten letošní se opět konal na chatě 
Slunečná v Nové Vsi u Rýmařova.

Adaptační pobyt byl zamě-
řen na vztahy mezi žákem  
a učitelem a žáky samotnými. 
Při různých hrách žáci vyja-
dřovali své pocity, vzájemné 
vztahy a vnímání klimatu ve 
svém kolektivu. Učili se při-
jímat a respektovat názory 
druhých. Při práci byly pou-

žity různé metody: komunitní 
kruhy, práce ve skupině, arte-
terapie, prožitková pedagogi-
ka, zpětná vazba, sebereflexe, 
aktivity zaměřené na prevenci 
konfliktu a další.

Všechny tyto aktivity byly 
pod vedením lektorů a peda-
gogů Mgr. Kateřiny Piňosové 

a metodičky prevence Bc. Ža-
nety Vondrové. Poděkování 
patří majitelům chaty Sluneč-
ná, manželům Klimešovým, 
kteří se dokonale postarali  
o náš příjemný pobyt.       (ŽV)

„Tato akce je finančně pod-
pořena Městem Bruntál“

Redakce Cihláčku.                                                           Foto: archiv

Adaptační pobyt dětí ze základ-
ní školy v Rýmařovské ulici.                               	
		   Foto: archiv
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Město Bruntál nabízí k pronájmu nebytový 
prostor v domě v ul. nám. Míru 11. Prostor 
je umístěn ve druhém patře domu, sestává 
ze dvou místností, kuchyňky, předsíně, WC  
a koupelny o celkové výměře 83,31 m2. Prostor 
má vlastní plynové vytápění, dřevěné pod-
lahy, veškeré sítě k dispozici. Využití prostor 
jako kanceláře (např. pojišťovny, advokátní 
kanceláře, učebny apod.). Bližší informace  
k podmínkám nájmu a k prohlídce prostor na  
tel.: 554 230 955, p. Holan.

Alfons Kavalec. Člověk a vlastenec

73 roků od popravy Alfonse Kavalce

Alfons Kavalec byl 
především vlastenec –  
a člověk. Odsouzen 
byl německým sou-
dem k trestu smrti 
„pro zemězrádné 
nadržování nepříte-
li“ za to, že pomáhal 
srbskému důstojní-
kovi, uprchlému ze 
zajateckého tábora. 
Podle vlastní výpovědi 
tak činil ze soucitu a lidské 
přátelskosti. Popraven byl stě-
tím gilotinou v Berlíně 20. října 1942.

Alfons Kavalec strávil význam-
nou část svého života ve vedení 
Celního úřadu v Bruntále. Musel 
odtud odejít v roce 1938, ale pro 
jeho čin mu byl v roce 1946 udělen 
Československý válečný kříž a byl 

jmenován prvním pováleč-
ným čestným občanem 

Bruntálu. Ve stejném 
roce se mu dostalo 
další pocty, když po 
něm byla pojmeno-
vána ulice původně 
zvaná Parkgasse.

Další informace 
o Alfonsi Kavalco-
vi připravil k výročí 

jeho smrti městský 
kronikář Josef Cepek  

a najdete je na této straně 
nahoře. Obsáhlé povídání  

o prvním poválečném čestném ob-
čanovi města, včetně jeho výpovědí 
a osobní korespondence, je uveřej-
něno na internetových stránkách 
města www.mubruntal.cz, v sekci 
„webová kronika“, opět z pera Jose-
fa Cepka. 

Psal se rok 1938 a s odchá-
zejícími českými obyvateli 
Bruntálu odcházela z odstou-
peného pohraničí do Valaš-
ských Klobouků i rodina Al-
fonze Kavalce.

V příspěvku o činnosti od-
bojové skupiny ve Valašských 
Kloboucích je napsáno: „Do 
odbojové skupiny bylo zapo-
jeno i několik zaměstnanců 
okresního úřadu v Klobou-
kách včetně přednosty dů-
chodového úřadu Alfonse 
Kavalce. Členové organizace 
shromažďovali zbraně a stře-
livo, prováděli potravinové 
a peněžní sbírky pro rodiny 
pozůstalé po zatčených a po-
pravených, obstarávali pro 
ilegální pracovníky potravi-
nové lístky a legitimace. Vý-
hledově pak získávali vhodné 
osoby pro odboj. Jejich situace 
se dostala do kritického sta-
dia po atentátu provedeném 
na zastupujícího protektora 
v protektorátu Böhmen und 
Mähren Reinharda Heidricha 
27. května 1942, který podlehl 
zranění 9. června 1942.

Osudovým dnem pro klo-
boucké odbojáře se stal 10. 
březen 1942, kdy gestapo za-
tklo v kloboucké škole ředitele 
Jaroslava Kuxe, Františka Pa-
cíka a Ludvíka Wolfa. Ti byli 
9. června 1942 stanným sou-
dem v Brně odsouzeni k tres-
tu smrti. Rok 1942 si vyžádal 
ještě další oběť z řad klobo-

uckých občanů, kdy 20. října 
1942 byl v Berlíně popraven 
Alfons Kavalec.“

Kdo byl Alfons Kavalec, nar. 
29. července 1898 ve Václavo-
vicích, okr. Frýdek Místek?  
Z životopisných údajů se dalo 
zjistit, že byl za tzv. první Čes-
koslovenské republiky úřed-
níkem v Bruntále, pracoval na 
tehdejším berním úřadě. Byl 
ženatý a adoptoval s manžel-
kou Boženou chlapce Milana.

Svoji činnost v odbojové sku-
pině pod vedením učitele měš-
ťanské školy ve Valašských 
Kloboukách Jarosla Kuxe 
odůvodnil: „Jako vlastenecký 
Čech jsem dal Kuxovi příslib 
spolupráce. Poněvadž jsem 
nechtěl platit za špatného Če-
cha, který nic neudělá pro svůj 
národ, byl jsem vybrán jako 
zpravodajec. V Kloboukách 
mi Kux předal bílý kalendář 
jednoduchého formátu, kde 
byly vytištěny měsíce roku. 
Tento kalendář jsem po uply-
nutí roku 1941 spálil. Kux mi 
řekl, že kalendář budu potře-
bovat při mých nařízených 
cestách a sice jako poznáva-
cí znamení mé příslušnosti  
k tajné organizaci. Další výklad 
byl, když jméno svatého, které 
připadlo na první den v týdnu 
(pondělí), platí po celý týden 
jako heslo a poznávací zname-
ní mezi členy organizace.“

Na tomto místě přerušuji 
odbojovou činnost Alfonse 

Kavalce a zveřejním poprvé 
odkaz na korespondenci s jeho 
ženou Boženou. Dopisy, které 
své ženě z vězení poslal, jsem 
dostal od jeho snachy. Z části 
jsou s ostatními dokumenty 
vystaveny v městské expozi-
ci města Bruntálu a originály 
uloženy jako samostatná slož-
ka v Okresním archivu Brun-
tál, pracoviště Krnov.

První je dopis, který po svém 
zatčení 2. dubna 1942 jako 
moták zaslal své ženě bez data, 
informuje ji o svém zatčení.

Druhý, již oficiální dopis, 
je adresován 24. dubna 1942,  
v něm ženu informuje, že je 
vězněn na adrese policejního 
ředitelství Brno, ul. Orlí 30.

V následujícím dopise ze dne 
22. května 1942 oznamuje: 
„Velmi mě potěšil Tvůj dopis 
a čtu si jej velmi často. Pra-
cujeme na lepení papírových 
sáčků a při práci jsem v myš-
lenkách s vámi doma.“

Dopis datovaný 28. července 
1942 začal slovy: „Budeš tímto 
dopisem překvapená, odkud 
píši, ale vím, že jsi statečná, a 
konečně je mojí povinností tře-
ba i bolestnou, abych Ti sdělil, 
jak to se mnou je. Vidíš, že již 
nejsem v Brně, ale Berlíně.“

Následovaly žádosti o milost 
Kavalce a stejně tak jeho ženy 
a maminky. Žádná nebyla vy-
slyšena. Alfons byl popraven 
stětím gilotinou 20. října 1942 
v Berlíně – Plotenze.

Důvodem, proč jsem nepo-
psal podrobněji odbojovou 
činnost Alfonse Kavalce, je to, 
že jsem přesvědčen, že o odbo-
jové činnosti obecně a zapoje-
ní mužů bylo napsáno hodně. 
Na straně druhé o životě rodin 
zatčených a popravených jen 
minimum, a v tomto případě 
vlastně nic. Zveřejněním ně-
kterých dopisů chci vyslovit 
uznání za statečnost všem, kte-
rých se tento příběh týkal. Dále 
byl článek napsán jako podě-
kování všem ostatním, kteří se 
na doplnění příběhu podíleli 
a jako připomínka, po kterém 
občanu našeho města byla 
někdejší německá ulice Park-
gasse, dnes Alfonse Kavalce, 
pojmenována. A nakonec Al-
fons Kavalec byl v lednu 1946 
na zasedání národního výboru 
Bruntál, společně s Janem Do-
leželem, předsedou Okresní 
správní komise Bruntál, jme-
nován prvním poválečným 
českým čestným občanem 
Bruntálu.

Josef Cepek 

Pozn.: Kompletní znění do-
pisů je dostupné jak v Městské 
expozici, jsou přepsané také 
na www.mubruntal ve webo-
vé kronice města: http://www.
mubruntal.cz/zivotni-osudy-
-prvniho-ceskeho-cestneho-
-obcana-mesta-bruntalu-al-
fonse-kavalce/d-950213  

Pokračování z titulní strany
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Pes se potuloval po městě
Ve čtvrtek 24. září odpoled-

ne museli odchytit psa, který 
se pohyboval okolo čerpa-
cí stanice v Opavské ulici,  
a hrozilo, že ohrozí provoz 
na komunikaci. Strážníci 
zvíře odchytili a umístili do 
záchytné stanice na tř. Práce. 

Problémy v azylovém domě
V noci na sobotu 26. září 

městští policisté reagovali na 
oznámení o neoprávněném 
vniknutí do azylového zaří-
zení v Kavalcově ulici, kde 
mělo poté dojít k fyzické po-
tyčce. Informace se na místě 
potvrdila a strážníci museli 
vůči jednomu účastníkovi in-
cidentu zasáhnout s použitím 
donucovacích prostředků. 
Případ si převzala Policie ČR. 

Registrovali pojištěnce
Kvůli údajnému porušení 

tržního řádu, zakazujícího 
podomní prodej, byli stráž-
níci kontaktováni v sobotu  
26. září odpoledne. Nako-

nec se ukázalo, že dva muži  
v Dlouhé ulici provádí přere-
gistraci zdravotní pojišťovny na 
základě schůzek domluvených 
přes internet, a porušení tržní-
ho řádu se tak neprokázalo. 

Matka rušila vyučování
V úterý 29. září ráno městští 

policisté zasahovali v jedné 
z bruntálských základních 
škol, kde matka (ročník 1968) 
žáka v prostorách školy vy-
křikovala a rušila klid na 
vyučování. Strážníci ženu  
z budovy školy vykázali. 

Dítě bloudilo po hřbitově
Strážník mimo službu ve 

čtvrtek 1. října v prostoru 
městského hřbitova našel 
dítě, které se ztratilo příbuzné  
a nemohlo najít cestu k byd-
lišti této osoby. Městský po-
licista kontaktoval své kolegy 
ve službě, kterým se podařilo 
stanovit bydliště příbuzné. In-
formovali také matku nezletil-
ce a dítě předali do bezpečí. 

Pokus o sebevraždu
Ve stejný den strážník měst-

ské policie přijal strohé telefo-
nické oznámení signalizující 
pokus o sebevraždu. Městští 
policisté se obrátili na své ko-
legy z Policie ČR, kterým se 
podařilo zjistit, komu uvedené 
číslo patří (žena, ročník 1966). 
Společně pak zasáhli v Dlou-
hé ulici, kde se dotyčná právě 
pokoušela o skok z balkonu 
ve třetím poschodí. Její pokus 
se díky včasnému zásahu po-
licistů Policie ČR a rychlé re-
akci strážníků Městské policie 
Bruntál nezdařil. Žena byla 
převezena do nemocnice.

Kolo objevili vandalové
Hrubý projev vandalismu 

městští policisté zaznamenali 
v sobotu 10. října ráno. Prav-
děpodobně předešlou noc ne-
známý vandal odcizil jízdní 
kolo, které sloužilo jako deko-
race exteriéru provozovny na 
Zámeckém náměstí, kolo zcela 
zdemoloval a nakonec narazil 
na sloupek v Zámecké uličce.

Studenti dostali pokutu
V úterý 6. října krátce před po-

lednem strážníci pokutovali osm 
studentů, kteří v Kavalcově ulici 
nedopalky a pliváním znečišťo-
vali veřejné prostranství. Všich-
ni pokutu na místě zaplatili.

Informační servis Městské policie Bruntál
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Mladým florbalistům začala soutěž
Prvním turnajem, který se uskutečnil v Paskově, začala  
v sobotu 26. září Moravskoslezská florbalová liga pro mladší 
žáky TJ Olympia Bruntál. 

Hned v úvodu prvního 
utkání jsme zaskočili mno-
hem silnějšího soupeře FBC 
ČPP Bystroň Group Ostra-
va a rychlým gólem Vikyho 
Zatloukala jsme vedli 1:0.  
V tomto zápase to byl bohu-
žel náš jediný gól a soupeř 
nám následně předvedl svou 
sílu, výsledek otočil a porazil 
nás vysoko 8:1. Do druhého 
zápasu jsme proti ZFK Pet-
rovice nastoupili podobně, 
vedli jsme 1:0, kdy se mezi 
naše střelce zapsal i Martin 
Valentr, zápas se nám ale opět 
nepodařilo dovést do vítězné-
ho konce a prohráli jsme 2:6. 
Třetí zápas proti FBC Frýdek-
-Místek byl z naší strany nej-

povedenější, opět jsme vedli 
2:0, hráli jsme velmi bojovně, 
velmi nás podržel výborně 
chytající Tom Sýkora, bohu-
žel nám postupně docházely 
síly a nakonec jsme podlehli 
3:4. Turnaj ukázal, že máme 
šikovné kluky, ale týmům, 
které mají tři vyrovnané „laj-
ny“, které mohou rychle stří-
dat a posílat na hřiště čerstvé 
síly, nemůžeme konkurovat. 
To se stoprocentně naplnilo 
v posledním zápase proti do-
mácím Paskov Saurians, kteří 
nás přehráli 9:2. Nutno ještě 
podotknout, že máme mladý 
tým, tuto soutěž mohou hrát 
chlapci narození v roce 2003, 
takové máme jen dva.         (pz)

Zahájení plavání pro děti od 1 roku
Spojte zábavu s výukou svého dítěte. Nabízíme balíček služeb, 
který obsahuje lekci plavání, zábavu a relaxaci. 

Balíček obsahuje půl hodiny 
lekce výuky plavání pro děti. 
„Ve zbývajícím čase je možné 
využít dětský bazének, vířivku, 
tobogán, divokou řeku, plavec-
ký bazén nebo parní saunu. 
V čase pobytu je započítán  
i čas na převlékání,“ řekla  
Ing. Zuzana Derychová z well-
ness centra.

Ve středu od 16:30 do 18:00 
hodin si mohou přijít děti s ro-
diči zacvičit s kvalifikovanou 
instruktorkou Kateřinou Vl-
kovou. Lekce plavání začínají 
od 16. září. 

Plavání bude probíhat kaž-
dou středu v časech.  

16:30–17:00 – lekce pro děti 

od 1 roku začátečníci 
17:00–17:30 – lekce pro děti 

od 1 roku mírně pokročilí
17:30–18:00 – lekce pro děti 

od 2 let pokročilí 
Cena balíčku je 200 Kč.  

„V ceně je zahrnut vstup do 
wellness centra na hodinu  
a půl pro jednoho dospělého  
a jedno dítě. Maximální počet 
dětí na 1 lekci je 10. Rezerva-
ci na lekci lze nahlásit na po-
kladně wellness centra nebo na 
telefonu 554 717 240,“ doplnila 
Zuzana Derychová. Bližší in-
formace na tel: 554 717 240,  
720 225 898 katerina.vlkova@
centrum.cz, wellness@tsbrun-
tal.cz.                                      (zr) 

Narozeniny slavil i František Janíček

Jubilanti v září
95 let
Václav Cafourek
92 let
Božena Šabršulová
91 let
Markéta Tothová
90 let
Rozália Tarabášová
85 let
Elfrieda Schusterová

František Janíček
80 let
Jozef Kaderiak
Ondrej Turták
Zdenka Němcová
Vlasta Kuropatwová
Marie Kalousková
Michal Stefanopulos
Růžena Štrbíková
Jan Morong

Poslední zářiový 
den oslavil s rodi-
nou a přáteli své 
osmdesáté páté 
narozeniny pan 
František Janíček. 
Narodil se na Slo-
vensku ve vesnici 
Strelenka a zde 
vyrůstal se svými 
třemi sourozenci. 
Rodina se v roce 
1946 přestěhovala 
do Roudna, kde se 
věnovali zeměděl-
ské výrobě. Osla-
venec pak pracoval celých 30 let 
u Dopravních staveb Olomouc, 
závod Ostrava, jako strojník 
stavebních strojů na silničních 
stavbách. V Bruntále, kde kou-
pil s manželkou rodinný do-
mek, vychovali společně 2 děti. 
Dnes se těší ze dvou vnoučat. 

Rád pěstuje květiny, kterých má 
plnou zahrádku i verandu. Ra-
dost do života mu vnesl i nový 
chovatelský zájem – jeho andul-
ka. Stále zdraví, hodně život-
ního elánu a splněných přání 
popřál oslavenci místostarosta 
města Ing. Libor Unverdorben.

	                                            (ms)

18. 9. Karel Koleňák (1954) Horní Václavov, 23. 9. Petr 
Cabák (1942) Břidličná, 25. 9. Miloslava Brablcová (1947) 
Bruntál, 26. 9. Miroslav Krško (1941) Bruntál, 28. 9. Anna 
Trčková (1945) Andělská Hora, 30. 9. Marie Böhmová 
(1946) Břidličná, Emilie Závrská (1941) Vrbno pod Pra-
dědem, Václav Barteska (1941) Sosnová, 2. 10. Josefa Ka-
lusová (1932) Moravský Beroun-Ondrášov, 2. 10. Hana 

Mrázková (1950) Bruntál, 3. 10. Ján Urbaník (1941) Rudná pod 
Pradědem, 4. 10. Milan Drápal (1951) Bruntál, Jan Zapletal (1948) 
Bruntál, 6. 10. Juliana Mataščíková (1931) Vrbno pod Pradědem.

Narozeniny Oldřicha Fialy
Své osmdesáté narozeniny 

oslavil v říjnu Oldřich Fiala, 
rodák z Olomoucka. S rodiči 
nejprve přesídlil do Dětřichova 
nad Bystřicí, kde se věnovali ze-
mědělství, a až následně se usa-
dil v Bruntále. Zde s manželkou 
vychovali dvě děti. Oslavenec je 
stále plný životního elánu, rád 
se věnuje zahradničení a vaře-
ní. Pevné zdraví, štěstí a rodin-
nou pohodu popřáli jubilantovi 
pracovnice správního odboru 
Městského úřadu Bruntál. (DH)

Tým florbalistů TJ Olympia Bruntál                        Foto: archiv

Jubilant František Janíček (vlevo) s místosta-
rostou Liborem Unverdorbenem.     Foto: ms

Rozloučili jsme se

Oslavenec Oldřich Fiala.
		       Foto: DH
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Miliontá návštěvnice si přišla 
zaplavat na konci srpna

Jubilejní miliontý návštěvník dorazil do Wellness centra 
Bruntál v sobotu 29. srpna krátce po desáté hodině dopoledne.

Miliontou návštěvnicí se stala Jana Blahutová ze Sádku u Vel-
kých Heraltic, dorazivší poblahopřál místostarosta Vladimír 
Jedlička a také manažerka wellness Ing. Zuzana Derychová. (lc)

Miliontá návštěvnice wellness Jana Blahutová (vlevo) při předá-
vání darů s manažerkou Zuzanou Derychovou.                 Fota: lc

Škola kung-fu zve nové členy všech věkových kategorií
Škola bojového umění kung-fu Li Zhuming Kung Fu Academy v Bruntále funguje už skoro tři roky a v  současnosti by vedoucí 
školy rád přivítal do řad svěřenců nové členy.

Kung-fu akademii navště-
vuje přes deset dětí a více než 
dvacet dospělých, zakladatel 
školy Martin Lee by však rád 
přivítal ve své škole nové čle-
ny. „Chci pozvat všechny děti 
od šesti let, aby se dorazily 
v  říjnu na některý z našich 
tréninků podívat. Ti, které 
umění zaujme, nebudou lito-
vat, dozví se spoustu nového 
a otevřou si jim nové obzo-
ry,“ řekl Martin Lee. Dorazit 
však mohou mladší zájemci  
o tento sport spojený s filozo-
fií. „Máme žáky, kterým je pět 
let, pokud na nich jde vidět, 
že chodí se zápalem, nemá-
me problém začít je trénovat,  
u mladších už to ale moc smysl 
nemá. Stejně tak není omeze-
na horní věková hranice, tře-
ba právě Tai Ji je určeno pro 
dospělé, člověk k  němu po-
třebuje trochu dospět a zklid-
nit se,“ vysvětlil Lee. Škola Li 
Zhuming Kung Fu Academy 
učí Shaolin děti od šesti do 
dvanácti let a potom v dal-
ším kurzu starší od třinácti 
let, Wing Chun starší třinácti 
let a nakonec Tai Ji Yang pro 
starší třinácti let. „Shaolin 
se osvědčil právě pro děti, ale 
máme hodiny i pro dospělé 

– techniky jsou založené na 
rychlosti, přímosti a energii. 
Sestav je mnoho a bohatý je  
i rejstřík zbraní, které je mož-
né používat. My cvičíme třeba 
se šavlí, mečem, kopím i hala-
partnou. Wing Chun je u nás 
určen pro starší 13 let. Pro děti 
může být nudný, nechápou 
ještě jeho principy,“ vysvětlil 
Martin Lee. Toto umění se 
dá využít například ve stísně-
ných prostorech třeba výtahu 
nebo malých místnostech. 
Vysoká míra účinnosti dělá 
umění dobře využitelné pro 
ženy, pomocí technik se mo-
hou ubránit silnějším protiv-
níkům. 

Shaolin přináší lidem vý-
hody – díky cvičení se dosta-
nou do lepší fyzické kondice 
– cvičení je docela náročné 
na posilování i akrobatické 
prvky a stejně tak na morál-
ku a psychiku. „Ti, kteří chtě-
jí cvičit, se musí tréninkům 
věnovat. U nás jsou obvykle 
dvakrát týdně na klasickém 
tréninku. Ovšem pokud chce 
být někdo v kung-fu skutečně 
dobrý, měl by se mu věnovat 
denně a cvičit i sám,“ dodal 
zakladatel školy. Ke kung-fu 
se dostal přes karate. „Zjis-

til jsem ale, že karate není to 
pravé a postupně jsem se za-
čal víc zajímat o kung-fu. To 
spojuje všechno – jak cvičení 
a fyzickou stránku, tak i fi-
lozofii a psychickou stránku. 
Nejde jen o to cvičit, ale také 
u toho myslet a dojít určité 
harmonie obou složek a prá-
vě to je u kung-fu jedineč-
né,“ řekl Lee. Každý si tady 
může najít to, co mu nejlépe 
vyhovuje. Hodně oblíbené je 
třeba právě Tai Ji – to rozvíjí 
vnitřní sílu a cvičit ho mohou 
lidé všeho věku a všech typů 
postav. Pokud se tedy mezi 
čtenáři najdou tací, kteří by 
chtěli do tajů kung-fu pro-
niknout, mají možnost v ná-
sledujících termínech:

Shaolin pro děti od 6 do  
12 let v pondělí a středu od 
17:30 do 19 hodin v tělocvičně 
základní školy v Cihelní ulici;

Shaolin pro starší 13 let  
v  pondělí a středu od 19 do 21 
hodin na stejném místě;

Wing Chun pro starší 13 let 
v pondělí a středu od 19 do 
20:30 hodin na stejném místě;

Tai Ji Yang pro starší 13 let 
vždy ve čtvrtek od 18 do 19 
hodin v tělocvičně základní 
školy v Jesenické ulici. Více 

informací http://kungfuaca-
demy.cz/ a na facebookových 
stránkách školy. 

			   (lc)

Tenisové naděje ukončily letní 
sezonu i tréninkové období

Děti z tenisového oddílu TK Bruntál docházely během letních 
prázdnin na pravidelné tréninky. Pod trenérským vedením 
M. Dufka, P. Novotného, F. Přikryla, L. Kutry, J. Šímy,  
Z. Zlámalové, J. Šimůnka, M. Zapalače a P. Krejsové měly tak 
možnost zdokonalit si své tenisové dovednosti.

Za podpory města Bruntál, 
ZŠ Amos Bruntál, TK Brun-
tál z. s., se v srpnu uskutečni-
lo také tenisové soustředění, 
kde  mladí tenisté  při vzá-
jemném měření sil, získali 
další cenné zkušenosti v úde-
rové technice a taktice vede-
ní tenisového zápasu. Díky 
krásnému počasí, profesio-
nální organizaci J. Šimůnka 
a trenérských kolegů a skvě-
lé stravě L. Kouřilové včetně 
personálu restaurace U Čaga-
na  proběhlo letní soustředění 
bez problémů a přispělo tak 
ke spokojenosti rodičů a no-
vým zážitkům jejich ratolestí. 

Během prázdnin byli naši 
svěřenci rovněž úspěšní  

v turnajích žactva na okresní 
i krajské úrovni, kam je do-
provázeli rodiče. Turnajů se 
zúčastnili: Ondřej Foldyna, 
Matěj Foldyna, Sára Kohanyi, 
Petr Volčík, Adéla Drabová, 
Michal Hájek a mnozí další. 
Jejich individuální výsledky 
za uplynulou sezonu nalez-
nete na webu www.cztenis.cz, 
sekce žebříček hráčů.

Všem členům TK Bruntál  
a ostatním tenisovým nad-
šencům děkujeme za zdařilou 
uplynulou sezonu a přejeme 
hodně štěstí a spoustu dalších 
sportovních i osobních úspě-
chů v nadcházející sezoně, 
zimní – halové 2015–2016.

			   (JŠ)

Matrin Lee, zakladatel brun-
tálské školy kung-fu Li Zhu-
ming Kung Fu Academy. 
	                   Foto: archiv
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Mezinárodní závody ve sportovní 
gymnastice

Závody gymnastek, které pořádala TJ Praděd Bruntál, se 
konaly 26. září. Účastnilo se jich celkem padesát závodníků  
a závodnic z Česka i Maďarska.

Výsledky domácích:
Chlapci 
I. kategorie 
1. místo Lukáš Míček
II. kategorie 1. místo Vítek Še-
besta, 2. místo Jan Volčík
Dívky 
I. kategorie 
3. místo Viktorie Zátopková
II. kategorie A 
2. místo Julie Antlová
3. místo Vendula Langová
II. kategorie B 

1. místo Ester Škultety
2. místo Vendula Mecová
3. místo Veronika Horáčková
III. kategorie 
2. místo Daniela Zavadilová
Finále přeskok
2. místo Julie Antlová
3. místo Ester Škultety 
a Daniela Zavadilová
4. místo Vendula Mecová
5. místo Vendula Langová 
		               

(LH)

Mladí hráči tenisového klubu 
ukončili sezonu 2015 přeborem 

mateřského klubu
Mladí hráči Tenisového klubu Bruntál, kteří celou letní 
sezonu trénovali a reprezentovali město na turnajích  
a v závodních družstvech, v sobotu ukončili sezonu 
vzájemným porovnáním sil v turnaji o přeborníka klubu.

Turnaje se zúčastnilo 25 hrá-
čů od 6 do 18 let ve všech ka-
tegoriích, všichni byli zároveň 
hráči a také pomáhali při po-
řádání turnaje. Kromě hlavní 
soutěže se hrála utkání v mi-
nitenisu všichni proti všem. 
Děti si odnesly pro štěstí vlast-
noručně vyrobené tenisové 
potítko, dostaly občerstvení  
a za poukázku si mohly vy-
zvednout v bufetu toust.

Přebor podpořil a hráče 
pozdravil předseda klubu  
Mgr. Petr Novotný, dále teniso-
vý klub, Základní škola Amos 
a město Bruntál. Velkou práci 
odvedli a turnaj sponzorovali 
také rodiče tenisových dětí.

V utkáních o vítěze nedošlo  
k žádnému překvapení a pře-
borníky klubu se stali favorité  
a zkušení hráči.  Nicméně v tur-
naji se objevilo několik nových 
talentů a nadějí, jako např. Ja-
kub Škopík – 2. místo v nejpo-
četnější kategorii babytenisu, 

Štěpán Pelc – 3. místo v babyte-
nisu, Adéla Drabová – 2. místo  
v mladších žačkách a Alex 
Kolb – 2. místo v minitenisu.

Všichni hráči zasluhují po-
chvalu, neboť hráli fair play  
a byla vidět velmi zajímavá a na-
pínavá tenisová utkání. Přeboru 
klubu také přálo krásné počasí. 
Bylo vidět, že Tenisový klub má 
v mládežnických soutěžích do 
příští sezony dobré vyhlídky. 

Celkové výsledky: Minitenis 
– 1. Ammar Bučan, 2. Alex 
Kolb, 3. Martin Dembovský. 
Babytenis – 1. Ondřej Foldy-
na, 2. Jakub Škopík, 3.  Štěpán 
Pelc, 4. Armin Salko Bučan. 
Mladší žáci – 1. Petr Volčík, 
2. Josef Kovařík, 3. Martin 
Sivák. Mladší žačky – 1. Sára 
Kohanyi, 2. Adéla Drabová,  
3. Veronika Siváková. Starší 
žáci – 1. Michal Hájek. Starší 
žačky – 1. Veronika Horáčko-
vá a Dorost – 1. Petr Poledňák. 

		                (ZZ)

Výhodná říjnová akce 
pro abonenty ve wellness

Další akci pro abonenty připravilo Wellness centrum 
Bruntál. Pokud si stávající i noví abonenti v říjnu dobi-
jí čip za 1 000 korun, dostanou automaticky bonus ve výši  
100 korun. Neváhejte a využijte jedinečné nabídky a mož-
nosti zaplavat si v bruntálském wellness. 		       (zr)

Gymnastky spolu s trenéry na mezinárodních závodech kona-
ných 26. září.				                Foto: archiv

Nová tenisová generace, zleva: Martin Dembovský, Alex Kolb, 
Adéla Kutrová a vítěz Ammar Bučan.	               Foto: archiv

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

2. listopadu 2015. 
Noviny budou v prodeji

od 11. listopadu 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Nostalgie japonská a rodina Rossí na zámku

Dvě vernisáže dvou jedinečných výstav se odehrály ve čtvrtek 15. října ve výstavních síních Zámku Bruntál. Obě uvedl 

profesor Jindřich Štreit.

Nemáš zájem pracovat? 

Zapomeň na podporu !

Dlouhodobě nezaměstnaní lidé v Bruntále dostávají  

příležitost pracovat. Město, Technické služby (TS) Bruntál 

s.r.o. a Úřad práce (ÚP) iniciovaly už v letošním roce vytvoření 

prozatím pěti desítek pracovních míst pro lidi s nízkou 

kvalifikací a příští rok chtějí tento počet podstatně zvýšit. 
Má vaše dítě představu 

o budoucím povolání?

Další ročník úspěšného veletrhu řemesel a zaměstnanosti 

ARTIFEX se uskuteční ve Společenském domě v Bruntále  

v Ruské ulici ve čtvrtek 12. listopadu od 9 do 16 hodin. Hlavní 

organizátoři, Úřad práce ČR, Krajská pobočka v Ostravě, 

Kontaktní pracoviště Bruntál, a Městský úřad Krnov 

pořádají tento veletrh ve spolupráci se středními školami  

a zaměstnavateli.

Jak pomáhají sociální služby v praxi

Řadu služeb nabízí obyvatelům odbor sociálních věcí při MěÚ 

v Bruntále – může se totiž reálně stát, že někteří lidé potřebují 

jednorázovou pomoc v tíživé osobní situaci, jiní pomoc 

častější a někteří i pomoc při každodenních činnostech. Tuto 

pomoc nabízejí sociální pracovnice odboru sociálních věcí, 

konkrétně pak oddělení sociálních služeb. Alfons Kavalec. Člověk a vlastenec

20. října letošního roku uplynulo třiasedmdesát let od 

okamžiku, kdy byl popraven Alfons Kavalec. Nezapomínáme 

po více než sedmi desetiletích na význam muže, po němž je 

pojmenovaná ulice v blízkosti městského parku? 

Pozvánka na zasedání zastupitelstva

Další zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční 

v úterý 3. listopadu od 13 hodin ve velké zasedací místnosti 

MěÚ Bruntál v budově A za vrátnicí. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 12

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 6

Autorka výstavy Nao Higano doprovodila vernisáž své výstavy 

Moja Chiba nemá chybu i zpěvem.          Fota: lc

Rodina Rossí vystavuje ve velké výstavní síni bruntálského zámku.

Jako první mohli diváci v malé výstavní síni zhlédnout vý-

stavu Nao Higano, japonské umělkyně pocházející z Chiby  

u Tokia. Před výtvarným uměním dala původně přednost  

hudbě. Tu studovala v Japonsku a následně také v Bratislavě.
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